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ZERKESZTŐSÉG ÉS KiaDÓHIvaTAl: 
tAlEA REGELE FERDINAND 64--6s 

TELEFON : 20--61 
MiNDEN ESTe jeLENŐ 
FÜGGETLEN POLITIKA! NAPILAP 

Felelős szerkesztő; mA A ER A N Y A L 

Mal számunk 12 oldal, ára 2 fe 

Mémetország kénuszeritésére Schuschmig lemondott és 

Seyss-ne 
kizárólaghi hitleriste 

ciul, 1938. VIi. ÉVFOLYAM 
maáncius 13. 

kletév 
élálló kormány 

Vasárnap 

e lsztetábean 
göri öring marsall állitólag Bécsbe érkezeti - ögymásután elküldött két német ultimátum 
és a vérontás elkerülése kényszeritette Auszíriát az uj lépésekre - Az osztrák ese- 

mények következtében konceonírációs kormányt alakit Cecn lum 

Stalálbün 
(WIEN) (Reuter.) Amilyen váratlanul 

natott Schuschnigg kancellár és az osz- 
trák szövetségi kormány e hó 13-1ki, 
vasárnapi népszavazási terve, éppen 
olyan szenzációs az az elhatározás, hogy 
a népszavazást nem tartják meg. Még 
nagyobb feltünést keltett 

Schuschnigg kancellár és kormá- 
nyának lemondása, ami az európai 
helyzetet a feszültség maxiniumára 

emelte. 

Erre a lépésre a német birodalom felől 
jövő nagyarányu izgatás és a belbhely- 
zet tisztázatlansága után körülbelül sza- 
mitani is lehetett. Schuschnigg és kör- 
nyezete azonban még a tegnapli, késő 
esti órákig remélték, hogy sikerülni fog 
a nyugalmat a népszavazás napirendről 
való levétele árán helyre állitani, de a 
grázi és tiroli események alaposan rá- 
cáfoltak a reménykedésre Insbruckban 
és Gratzban olyan arányu tüntetések 
zajlottak le ugyanis. amelyek világosan 
mutatták, hogy e két helyen és környé- 
kükön az erőviszonyok a horogkeresz- 
tesek javára billentették a mérleget és 

igy a kormány, hogy 

az elkerülhetetlennek látszó polgár- 
háborut megelőzze, kénytelen volt 

Hogy ennek a lépésnek külpolitikailag 
milyen következményei lesznek, meg- 
jósolni lehetetlen. Az azonban, hogy a 
nyugati demokrata államokat, amelyek 
Ausztria fügegtlenségét annak idején 
békeszerződésileg garantálták. tökéletes 
összefogásra készteti. mindennél bizo- 
nyosabb. Hogy Ausztria szorongatott 
helyzetében maga is Londontól remélt 
segitséget, igazolja az a tény, hogy 

Frankenstein londoni osztrák kö- 
vet tegnap délután váratlanul fel- 

kereste lord Halifag külügyminisz- 
tert és vele 40 percen át tartó meg- 

beszélést folytatott. 

Jelentést a tárgyalásokról nem adtak 
ki, de bizonyosnak látszik az a felteves 
is, hogy Frankenstein a helyzetről re- 
ferál és Anglia támogatását kérte a 
Berlin felől jövő nyomást illetően. 
Németország szerepét az osztrák ese- 
ményekben, melyeket az alábbiakban 
időrendi sorrendben közlünk. élénkén 
megvilágitják a nemzeti szocialista la- 
pok cikkei Az Angriff tegnap reggeli 
számában a következőket irta: 

„Ausztriában a Schuschnigg kormány 
zat szerződés szegése folytán az utóbb 

ugyanis türhetetlennek találta azt a ter] 
rort, amelyet a Hazafias Front jelsza- 
vai alatt a szélső baloldali elemek al- 
kalmaztak. Innsbruckban, Gratzban és 
Steiermark helységeiben már senkinek 
sem volt türelme és nem volt hajlandó 
szenvedni egy klikk uralmi csoport erő- 
szakosságai miatt. A gummi betok, tüz- 
oltófecskendők, kardlap és puskatusok 
lkalmazása elemi erővel robbantotta 
ki az ellenállást. Wienben egy német 
illetőségü horogkeresztes jelvényt vise- 
ló ujságirót megbotoztak, amiért 
Schuschuigg ur a felelős, aki elviselhe- 
tetlen magatartásával idáig engedte fa- 
julni a dolgokat. Ugyanakkor azonban 
megszegte a berchtesgadeni pontokat 
is, amelyek expressis verbis kimondot- 
ták, hogy a népszavazás eszközét ez- 
idén alkalmazni nem szabad. Schuscbh- 
nigg kancellár azonban már február 16. 
án tudta, hogy erre sor kerül, mert egy 
amerikai ujságirónak diszkréció kérése 
mellett ezirányban nyilatkozott is." 
Göbbels lapján kivül hasonlóan irtak 

a többi német ujságok is. Az esemé- 
nyeket a wieni leadó állomás jelentette 
hivatalos formában Az első közlés ar- 
ól szólt,. hogy az osztrák kormány dél- 

napokban állandósultak a véres esemé- 

lemondani. nyek. A nemzeti szocialista lakosság 
lőtt minisztertanácsot tartott. melv- 
pen elhatározta, hogy a még tisztázatlan 

tetést kért 19 vádlottra a moszkuai per ügyésze 
belhelyzet miatt a vasárnapi népszava- 
zást bizonytalan időre elhalasztja A 
következőben bejelentés történt arról, 
hogy Miklas elnök a kormány ezirányu 
javaslatát magáévá tette. Végül este 7 
órakor maga Schuschnigg kancellár kö- 
zölte a mikrofon előtt, hogy lemond. A 
távirati irodák éjjeli jelentései szerint 
ez a bejelentés 

Eurépaszorte óriási megdöbbenést 
váltott ki. 

Amint a Stefani mondja, az olasz poli- 
tikai köröket valósággal konsternálta az 
esemény, amit az igazol a legjobban, 
hogy Ciano gróf azonnal Mussolini mi- 
niszterelnökhöz sietett A Havas közli, 
hogy a Guai d Orsay fokozott figyelem- 
mel kiséri a fejleményeket és Massigli 
államtitkár azonnal érintkezésbe lépett 
a bécsi és a londoni francia ügyvivők- 
kel. Londonban higgadtabban itélik meg 
a helyzetet. mert remélik, hogy ujra 
Schuschnigg kap megbizást, aki Seyss 
inguart és Gleise Horstenau kihagyásá- 
val koncentrációs kormányt fog össze- 
állitani. Végül figyelemre méltó a né- 
met távirati iroda a DNB azon tiltako- 
ása. amellyel eleve elháritani igyekszik 
Berlinről az eseményekért a felelőssé- 
get. 

Két német ultimátum döntötte el Schuschniggék sorsát 
Az ausztriai belyzetről még a következőket jelentik: A Figaro cimü 

párisi lap szerint Schuschnigg kancellár csak akkor rendelte el a népsza- 
vazást, amikor Mussolini már hozzájárult a tervhez. A hiradás még meg- 

erősitést igényel. 

A népszavazással kapcsolatosan az 1935-ös évfolyam tartalékosait 
rendfentartási célokból mozgósitották. Ugyanakkor felsőbb rendeletre el- 

kobozták a Wiener Neueste Nacbrichten cimü lapot, amely dr. Jurynak, 

a nemzeti front alelnökének cikkét közölte, aki az osztrák hitleristákat a 

szavazástól való tartózkodásra szólitotta fel. A zavargások tegnap ugy 
écsben, mint más városokban megkezdődtek és sok belyen heves össze- 

Csapásokkal jártak, amelyeknek számos sebesültjük volt. A hazafias front 

tagjai feldiszitett gépkocsikon járták a várost és mindenkit a Schuschnigg 
kancellár melletti szavazásra hivtak fel. A hitleristák ellentüntetéseket 

rendeztek és ezekből származtak az összetüzések. Különösen heves össze- 

csapások voltak Gratzban és Innsbruckban. Az utóbbi helyen 15.000 em- 

er vett részt a tüntető menetben és a rendőrség nem tudott kellőkép 

rendet teremteni. Linzben a hazafias front tagjai lövéseket adtak le a hit 
eristákra, amiből több sebesülés származott és heves harc, amelynek a 

karhatalom erélyes fellépése vetett véget. Bécsben egy horogkeresztes 
német ujságirőt szélső baloldali elemek inzultáltak és jelvényeit letépték. 
Közben a német lapok, különösen a Völkischer Beobachter, a Berliner 
Tageblatt a népszavazást Schuschnigg szószegésének minősitették, amely 
sulyos következményekkel járhat. 

Később hire járt. hogy Papen volt bécsi követ váratlanul elhagyta az 
osztrák fővárost és hazautazott. A hir nyugtalanságot keltett. Hire jött 

annak is, hogy Seyss Inauart belügyminiszter lemond. Ugyanakkor annak 

hire is elterjedt, hogy Berlinben Hitler kancellárnál nagyfontosságu ta- 

nácskozás folyik és Göring a német hadsereg azonnali közbelépését köve- 

teli. Ugyanakkor kissé megnyugtatólag hatott, hogy a hazafias front ösz- 

szes korosztályaiból számosan jelentkeztek a rendfentartásban való se- 

gédkezésre, továbbá, hogy Londonból érkező hirek azt jelentették, hogy 

Ribbentropp német külügyminiszter állitólag Halifaxnak kijelentette, 

hogy Németország nem kiván beleavatkozni a népszavazás ügyébe. Köz- 

ben Kepler, Hitler gazdasági tanácsadója, akinek jelentős szerepe volt a 

berchtesgadeni találkozó előkészitésében, repülőgépen Bécsbe érkezett és 

r Inguarttal tanácskozott, aki ezek után elállott tervezett rádióbeszé 



Nem sokkal később Németország rendkivül erélyes, sőt, a Havas ügy- 
nökség szerint, fenyegető tartalmu jegyzéket intézett az osztrák kor- 
mányhoz és ebben kérte Schuschnigg kancellár visszavonulását és az uj 
kormány Seyss Inauart eddigi belügyminisztér vezetése alatti megalaki- 
tását, 5 óráig adva haladékot a kivánságok teljesitésére, ellenkező esetben 
Németország fentartja magának a jogot, hogy a szükségesnek tartott in- 
tézkedéseket a maga részéről megtegye. A német jegyzék kijelentette, 
hogy a népszavazás elrendezését a berchtesgadeni egyezménnyel ellenté- 
tesnek tekinti. 

Az osztrák kormány azonnal minisztertanácsra ült össze, abol elha- 
tározták, hogy a népszavazást bizonytalan időre elhalasztják, majd az 
osztrák kancellár rádióbeszédben jelentette be, hogy ultimátumot kaptak 
Németországtól, hogy ha vasárnap a népszavazás megtörténik, hétfőn a 
német csapatok bevonulnak Ausztriába. Majd igy folytatta: „Ezzel a hely- 
zettel szemben, mivel Ausztria népét meg akartam kimélni a vérontástól, 
kénytelenek voltunk a népszavazást elhalasztani és már most elköszönni 
népemtől." Beszédét igy fejezte be: - Isten őrizze meg Ausztriát! 

A népszavazás elhalasztása Miklas szövetségi elnök hozzájárulásá- 
val történt. A Havas iroda hiradása szerint Berlin egy másik ultimátum- 
szerü jegyzéket is küldött Bécsbe este fél 8 órai határidővel követelve 
Schuschnigg azonnali lemondását. Ez időközben megtörtént. 

A Magyar Távirati Iroda közlése szerint Németország Ausztriától 
feltételeket követelt a népszavazás tekintetében. Elsősorban is, hogy az 
titkos legyen és egy későbbi időpontban történjék meg, illetve később 
azt is követelte, hogy Schuschnigg azonnal mondjon le és adja át helyét 
egy nemzeti szociálista kormánynak és a németországi osztrák légió 
kapcsolódjék bele az osztrák véderőbe. Ellenkező esetben azonnal bekö- 
vetkezik Ausztria német részről való megszállása. 

A lemondott Schuschniggtól Seyss Inguart belügyminiszter által ala- 
kitott kormány vette át a hatalmat, aki táviratot intézett Hitlerhez, azt 
kérve, hogy rendfentartás céljából küldjön csapatokat Ausztriába. Seyss 
Inguart azután rádióbeszédben intette nyugalomra az ország népét és a 
legteljesebb rend betartására utasitotta az osztrák hitleristákat. 

Hir szerint Franciaország és Anglia kérdést intéztek diplomáciai 
uton Rómához, hogy hajlandó velük együttmüködni Ausztria független- 
ségének biztositására. Róma kitérő választ adott. Angliában a helyzetet 
igen sulyosan itélik meg. Londonban az éjjel az a hir terjedt el, hogy 
Göring már Bécsbe is érkezett és ott beszédet intézett a tömeghez. A bir 
még megerősitésre szorul. Bécsben az éjszaka folyamán óriási arányu 
hitlerista szimpátia-tüntetések voltak. Berlinben nagyfontosságu tanács- 
kozások folynak és Hitler tervezett tengeri utját elhalasztotta. Angliá- 
ban a kormány rendkivüli minisztertanácsra ült össze a helyzet megbe- 

szélésére. Prágában az a bir terjedt el, hogy Hitlerék irányitása mellett 

a népszavazást március 20-án fogják megtartani. Azt a hirt a DNB ügy-, 
nökség a leghatározottabban megcáfolja, hogy német csapatok vonultak 
volna be Ausztriába. Csehszlovákiában a helyzetet általában igen nyu- 
godtan itélik meg. Magyarországon viszont tartózkodó a hangulat. 
Schuschnigg és kormányának több tagja a kancellári hivatalban van és 
az épületet rendőrség és rohamcsapatok őrzik. Megerősitésre szoruló hi- 
rek szerint a nemzeti szociálisták Miklas elnök lemondását követelték, 
de az elnök a kérés teljesitését elutasitotta. Mint érdekességet emlitik, 
hogy a bécsi rádió tegnapi leadásait igy végezte: Heil Hitler! annak el- 
lenére, hogy Ausztriának ma is vanszövetségi államelnöke. 

Az uj osztrák kormány a következöképpen alakult meg: Szövetségi 
kancellár, belügyminiszter és hadügyminiszter: Seyss Inguart, helyettes 
kancellár: Gleise Horstenau, külügy: Wolif, igazságügy: Weber, közokta- 
tásügy: Bengin, népjólét: Jury, pénzügy: Neumayer, földmüvelésügy: 
Reintaller, ipar- és kereskedelemügy: Fischböck, állambiztonsági állam- 
titkár: Skubl, helyettes tanácsosi ranggal: Kaltenbrunner, propagan- 
da alminiszter: Klausner őrnagy, az osztrák hitleristák vezetője. Az 
összes osztrák miniszterek nemzeti szociálisták. Klausner éjjel 1 óra 5 
perckor a bécsi rádióban beszédet tartott és ezeket mondotta: Ausztria 
végre nemzeti szociálista lett. Dolgozni fogunk mindenkiért. Köszönjük 
szervezeteinknek, hogy segitettek bennünket ebben a harcban. Köszönjük 
mindezt vezérünknek, Adolf Hitlernek. Egy nép, egy birodalom, egy 
vezér. 

Tévre kevesebb siker lehetősegével lévekszik 
összehozni kormányát Leon Bium irancia 

dezisnált minisziereinök 
(PÁRIS.) (Reuter.) Leon Blum dezig- 

nált miniszterelnöknek közel 36 órás 
tárgyalásai után sem sikerült kormá- 
nyát összehozni, sőt amint a párisi esti 
lapok közlik, még egyetlen miniszteri 
tárca birtokosa sincs kijelölve A leg- 
nagyobb nehézséget a polgári radikális 
párt okozta, melyhez Blum levelet in- 
tézett, amelyben felhivta névszerint 
Daladiert és Chautempsot, hogy támo- 
gassák kisérletét. Nevezettek nevében 
Daladier válaszolt. 

A radikális párt hajlandó az össz- 
müködésre egy népíronti kormány 
keretén belül, de előbb pontosan 
tudni kell - irta - annak pénz- 
ügyi és külügyi irányvezetését. 

Blumot ez a válasz nem elégitette ki. 
miért is egy ujabb levelében hivatko- 
zott arra, hogy . 

a külön ismertetés felesleges, mert 
hiszen a kormány bel- és külpoliti- 
kai irányvezetését a választások 

eredménye szabja meg. 

E levélre vonatkozólag a Temps a kö- 
vetkezőket irja: 
„Blum felfegása helytelen és maradi. 

Nem szabad ugyanis elfelejtenie, hogy 
az utolsó választások óta az európai 
viszonyok lényeges változásokon estek 
át. Elég talán utalni arra, hogy a vá- 

polgárháboru és még senkisem tudott 
a népszövetségi megtorló intézkedések 
sikertelenségéről, Azóta Iberia félszige- 
tén a jobboldali irányzat lett urrá. 
gyarmati nagyhatalommá vált Itália é. 
erősen gyöngült belhelyzete folytán a 
szovjet. A következő választásra ezek a 
körülmények rá fogják nyomni bélye- 
güket. Ha Daladier pontos ismertetést 
kivánt, igaza volt, mert a legutóbbi ki. 
sérletezések Franciaország gazdasági 
nagyhatalmi elsőségének csökkenéséhez 
vezettek A ífrancia nép gondolni sem 
akart arra, hogy a ífrank helyzeténel 
megszilárditására London és Washing- 
ton segélyét kell igénybe vennie és méeg 
kevésbbé arról, hogy örülni kell, ha 
évente a hiány nem tesz ki többet 3 
mulliárd franknál." 
A kimondottan jobboldali lapok még 

borulátóbban itélik meg Blum helyze- 
tét és maga a Ce Soir sem derülátóbb 
Ugyancsak Párisból közlik, hogy Leon 

lasztások alatt még nem volt spanyol 

é 
A "/ a 

Blum tegnap este kihallgatáson jelent 
meg Lebrun köztársasági elnöknél és 
beszámolt neki eddigi tárgyalásai ered- 
ményeiről Az államfő, hir szerint, biz- 
ositotta Blumot további bizalmáról 
miért is a szociáldemokrata párt elnöke 
tovább folytatja kormányalakitási ki- 
térleteit A legutolsó jelentések szerint 
2lum felajánlotta a külügyi tárcát, aki 
mnnak átvételét pártja elhatározásától 
ette függővé. 
(PÁRIS) A francia kormányválság 

negoldását az ausztriai események va- 
amennyire siettetikk Blum holnapig 

mindenképpen szeretné megalakitani 
kormányát a népífronti program alap- 
ján E célból kormányában egyesiteni 
akarja a kommunistáktól a középig. 
Thoreztől Marignii-ig az összes politikai 
erőket Baloldali körökben bizakodnak 
abban, hogy a nehéz helyzetben győzni 
fog a jobb belátás 

Visinszky főügyész 5 órás vád- 
beszéde a Bucharin perben 

(VARSÓ) (Reuter.) A Bucharin és 20 
társa ellen inditott moszkvai per fő- 
ügyésze, Visinszky, tegnap mondotta el 
5 órán át tartó vádbeszédét, mely a 
maguk nemében egészen egyedülálló 
büncselekményekkel illette a foglyokat 
A főbb pontok a következők voltak: 
Ellenforradalom megszervezése 

által, hogy az 5 és 7 éves gazdasági terv 
kivitelét teljesen lehetetlenné tették. 
Ezt a cselekményt a legmesszebbmenő 
bünös szabotázs utján követték el. Az 
élelmiszerek használhatatlanná tétele. 
A fakivitel meghiusitása azáltal, hogy 
a legsilányabb minőséget engedték ki- 
vitelre. A hadsereg megfertőzése. Az ál- 
lami pénzek elsikkasztása és ellenfor- 
radalmi célokra való kiosztása Kém. 
kedés Anglia, Japán, Németország, 
Lengyelország és Törökország javára. 
Politikai merényletek megszervezése. 
Mensinszky, Kirov, Gorkij Maxim, Gor- 
kij Alexej meggyilkolása, Hivatalos ha- 
talommal való visszaélés egyéni célok- 
ból. Szabadon bocsájtás a GPU börtö- 
nökből dijazás ellenében. A hadsereg- 
nek szállitott hadianyagok használha- 

HÜLÉST ÉS 
FEJFÁJÁST 

az 

tatlanná tétele. (Például felemliti Vi. 
sinszky, hogy tizezrével szállitottak 
kézi gránátokat, amelyek homokkal vol. 
tak töltve.) A vasutvonalak használha- 
tatlanná tétele. Mozdony és szerelvé. 
nyek megrongálása, Allami épületek, 
kaszárnyák, fütőházak, raktárak fel. 
gyujtása. Mesterséges gátszakadások elő 
idézése és ezáltal több százezer holdnyi 
gabonatermés tönkretétele. Titkos rádió 
fcadók létesítése. Állandó összeköttetés 
Trotzkijjal, akinek hazatérését készitet- 
ték elő, Bomlasztás a kommunista párt- 
ban, végül merényletterv Sztalin, Mo- 
lotov, Kalinin, Voroszilov és Jesov ellen. 
Mindezekért Visinszky Rakovszkyra és 
Semenszkyre 25-25 évi fegyházbüntetés 
és a többi 19 vádlottra 
golyó általi 
kiszabását kérte 

Itélethozatalra ma kerül sor. Ugyancsak 
Varsóból közlik, hogy a halálbüntetés 
inditványa Párisban hallatlan izgalmat 
keltett annak ellenére, hogy a francia 
belpolitikai válság erősen érezteti hatá. 

a szociáldemokrata ügyvédek szer- 
vezete, az Emberi Jogok Ligájának 
vezetősége Párisból, Vandervelde 
Brüsszelből, a szociáldemokrata 
pártok Hollandiából, Dániából, 
Svédországból, Norvégiából és az 
USA-ból tiltakozó táviratokat kül 
döttek Moszkvába, kérve a halál- 
büntetés fegyházbüntetéssé való át- 
változtatását, a perujrafelvételt és 
a külföldi védők részvételi jogát. 

Ribbentrop VI. György előtt 
(LONDON.) (Reuter.) Ribbentrop né 

met külügyminiszter tegnap délelőtt ki 
hallgatáson jelent meg az angol ural. 
kodó előtt, utána résztvett azon a villás 
reggelin, amelyet Chamberlain minisz- 
terelnök rendezett tiszteletére Az angol 
sajtó megjegyzi, hogy 
a villásreggeli nem a német kül- 
ügyminiszternek, hanem a távozó 
londoni német nagykövetnek szólt. 

Ribbentrop délután már vissza is uta 
zott Berlinbe. 

- . 

(BUCURESTI.) Argetoianu ipar- és 
kereskedelemügyi miniszter elkészitette 
a külkereskedelem uj szabályzatát év 
zt tegnap kiadták. A szabályzat a be- 
hozatal automatikus elosztását szabá 
lyozza és a behozatali mennyiségeket 
semmiféle indok alapján nem lehet 
negváltoztatnii A behozatali engedé- 
lyeket szigoruan ellenőrzik és csak 
zok tulajdonosai használhatják fel 
Tekintetbe veszik az engedélyek kiadá- 
sánál. hogy az illető vállalat hogyan 
alkalmazta a román személyzetről szóló 
ntézkedéseket Kompenzációs engedé- 
lyeket csak kivételes esetekben és 
illamérdekből adnak ki. 

A kereskedelmi és iparügyi miniszté- 
ium egyébként rendeletet adott ki, 
amely szerint a minisztérium kötelé- 
kébe tartozó személyzet külön engedély 
nélkül nem hagyhatja el szolgálati 
helyét. A rendelkezés hasonló a többi 
minisztériumokéhoz. 

Április elsejével müködésbe lép a 
sajtó- és propaganda-igazgatóság, 
amelynek hatáskörébe tartozik a Nem- 

Megjelent az uj külkereskedelmi szabáluzai 
zeti Turisztikai Hivatal, a rádió-, a 
mozi-, a filmcenzura, a külügyminiszté- 
riumi sajtószolgálat és a távirati ügy 
nökségek. A nemzetnevelésügyi minisz- 
térium közhirré teszi, hogy ebben az 
évben nem lesznek áthelyezések, kiren- 
delések és kinevezések 
Miron patriárka-miniszterelnök pász- 

torlevelet adott ki, amelyben felhivjá 
az egész ország népét arra, hogy a ta: 
vasszal meginduló mezőgazdasági fel: 
lendités) mozgalmat a maga részér 
is igyekezzék elősegitemn:n 
Tatarescu államminiszter tegnap " 

Berlinből hazatérő Petrescu Comnéen 
külügyi alminisztert, majd Fabricius 
bucurestii német, illetve Veverka cselt- 
szlovák meghatalmazott minisztereket 

A Timpul hiradása szerint, rövidesen 
küldöttség megy Londonba fontos gaz- 
dasági tárgyalásokra. 
A reggeli lapok jelentése szerint m 

várják haza Olaszországból Goga volt miniszterelnököt és CGórögországból 
Micescu volt külügyminisztert. 

halálbüntetés 

/ 



nalmas kaszárnya mellett. Str. 

vu évfolyam, 1938. MARCIUS 13. 

pelvéuminiszteri rendelkezés alapján: 

Mónyusta felmutatása 
dúllcnében szolgsáltatja ki a város 

az állampolgársási igazoláshoz 
szükségcs bizonylatokat 

(cLUJ.) Az állampolgársági felülvizs- 

gálattal kapcsolatban ma délelőtt bel- 

ögymu.eszteri rendelkezés érkezett a vá 
rosházára, amelynek gyakorlati alkal 
mazása némi nehézséget okoz majd az 
igazoláshoz szükséges bizonylatok be- 
szerzésében. A 8054 szám alatt, március 
i-én kiadott miniszteri rendedelet 
ugyanis ugy intézkedik, hogy 
a közhatóságok csak akkor szolgál- 
tathatják ki a felülvizsgálathoz 
szükséges iratokat, ha a felek igazol 
ják, hogy az állami, községi, illető- 
jeg megyei adójukat a most folyó 
költségvetési évre is rendezték. 

A rendelkezést ma délelőtt már ki- 
tüggesztették az állampolgársági ügyosz 
tályon és ennek alapján 
mától kezdve a folyó évi adó befi- 
zetési nyugta ellenében szolgáltat- 
ják ki az igazolási eljáráshoz ezük- 
séges optálási és illetőségi bizonyit- 

ványokat. 
Ez a helyzet rengeteg embert érint 

kellemetlenül. Nagyon sokan vannak 
ugyanis olyanok, akik - bár a költség. 
vetési év lejáróban van - nem fizették 
ki adójukat és most csak ennek rende- 
zése után kaphatják meg a szükséges 
igazoló iratokat. 

Az állampolgárság igazolása 

Az állampolgársági felülvizsgálat alá 
eső zsidó polgárok körében még most is 
sokan vannak, akik nincsenek tisztában 

igazoláshoz. Erre nézve a törvény vég- 
rehajtási utasitása világosan intézkedik 

1. Illetőségi bizonyitvány, amely 
igazolja, bogy a kérvényező. aki 
jog szerint elnyerte a román állam 
polgárságot, 1918. december 1-én a 
csatolt területek valamelyik köz- 
ségében, vagy városában lakott és 

ott illetőséggel rendelkezett. 

Ezt a bizonyitványt a város adja ki 
Akik a kérdéses időpontban nem szere- 
peltek a város illetőségi lajstromában 
adónyugtáikkal, vagy a városi adóhiva- 
tal nyilvántartása által igazolhatják a 
helyzetüket. 

2. Optálási bizonyitvány, amely azt 
tanusitja, hogy a kérvényező 1924 
február 24-ike előtt nem gyakorol- 
ta optálási jogát, vagyis nem folya- 
modott idegen állampolgárság, illet 

ve repatriálás iránt. 

Ezt az igazolást is a város adja ki. ké- 
rés ellenében. A kéréshez csatolni kell a 
belügyminiszteri rendelkezés alapján a 
folyó évről szóló adóbefizetési nyugtá- 
kat is. 

Az illetőségi és optálási bizonylatot 
eredetiben kell benyujtani, a kérés- 

sel együtt a járásbiróságon. 

amely a törvény rendelkezései értelmé. 
ben megállapitja az állampolgárság jo- 
gosságát Az igazolási eljáráshoz min- 

azzal. milven okmánvok kellenek azlden egvéb irat felesleges. 

próhivdetésel 
Szavanknt 1 le 

1111111IIIII I. Iene 
KIADÓ 4 szoba, fürdőszoba, előszoba. Re 

gina Maria 42. - 2 vagy 5 szoba irodánal 
alkalmas, kiadó. Értekezni: Banca Iliescu 

(9858 

KIADÓ májusra kétszobás összkomtor- 
tos külön ház kerttel. Str. Hasdeu 59-a 

(9604 

EGY szoba., előszoba, konyha, mellék 
helyiségekkel májusra kiadó Strada Ro- 
mei 16. (9749 

KIADÓ két szoba. konyha havi 900 lej- 
ért, egy szoba, konyha 550 lejért butoroz- 
va. Str. Rahovei 21. Grigorescu negyed 

(9730 

FÜSZERÜZLET bernedezéssel, lakással 
olcsón kiadó. Str. Aventurioasa 35. (9882 

KERTES házban kettő esetleg három 
szoba konyha mellékhelyiségekkel (egyik 
különbejáratu) május 1-ére kiadó Megte- 
kinthető 10-1-ig, 3-5-ig. Str. Bratianu 45 

(P7631 

KIADÓ 2 szoba konyha fürdőszobáva 
és 1 szoba konyha fürdőszobás lakás. Ér- 
deklődni dr Dénesnél Str. Wilson 1. 

(P7660 
KIADÓŐ 4 szobás komfortos lakás ker- 

les villában május 1-re, Str. Regala 41 
(P7c61 

PEKMÜMELY 2 kemencével, egy szoba 
konyhával. jóforgaimu helyen, ház előt 
napi piac 12 óráig, megszokott vevőkör- 
tel, május 1-től kiadó. Értekezhetni háztt 
lajidonosnál, Cipariu 24, délután 1-2 kö- 
zöt. (T258 

2 szoba, konyha kiadó. Cal. Motilor 54 
. (T262 

IApDó május i-re i szoba, 2 szoba é: 
arom szobás konyhás lakások Nyolcvan- 

Reg. 83 

Inf. 4. Ertekezni a háztulajdonosnál ajtó 3 
(9988 

ADó május 1-re a Tisztviselőtelepen 
külön telken egy 2 szoba konyhás össz. 

tomfortos lakás. Cim a kiadóban. (10.000) 
ua kis szoba butorozva szerény nőnek 
ladó. Cal. Motilor 20. ú211 

JÖSZERÜZLET jóforgalmu lakással az n 
al kiadó. Cim a kiadóban. (9777) 

a KIADÓ vagy eladó: két szoba, konyha 
agy kerttel. Érdeklődni: Str. Biserica 
rthodoxa 4. 34) 

i. vastagabb betüvel 2 és 3 lej. 

KÉT négyszobás, modern lakások május- 
a kiadók. Ért. házigazdánál: Str. Mate 
Basarab 7. (34 

KIADÓ központban különbejáratu olcsi 
ires szoba, esetleg butorozva. Str. Saguna 
1, ajtó 6. (56 
KIADÓ külön telek nagy kerttel, egz 

szoba, konyha, nagy istálló Colonia Some- 
eni Str. Gen. Poetas 2 (52 

KERTES villában háromszobás komfor- 
os lakás május 1-ére kiadó. Str Gelu 10 
Peleton: 37-16. (63 

4 SZOBAÁS összkomfortos villalakás áp 
cilis 1-től kiadó Bővebbet Neumann MI 
Piata Unirii 14., vagy Str. Gruia 1. (64 

KIADÓ egészséges szoba. konyha, eladó 
ötétkék mély gyermekkocsi, massziv üz- 
etberendezés. Str. Horea 12. é85 

4 SZOBA konyha, fürdőszoba uri lakás 
kiadó. Str. Fántánelei 69 (93" 

BUTOROZOTT szoba nem különbejára- 
u, szolid nőnek kiadó. Str. Fántánelei '0 

(T268) 

KIADŐ május 1-re kettő parkettes uccai 
szoba uj festéssel, vi'ágos, napos Orvosi 
rendelőnek alkalmas Str. Duca 7, emelet 

(Tr269 

FIATALEMBER lakást kaphat Str Bu- 
curesti 22-a (141) 
JÓFORGALMU külvárosi füszerüzlet 

őrgyár közelében azonnal átadó Cim a 
ziadóban. (283) 

KIADÓ 1 szoba, konyha. fürdőszoba áp 
rilis elsejére. Str Episcop Nicolae Ivan 53 

1 (132) 
EGY vagy 2 szép szoba előszobával cen- 

trumban szalonnak kiadó. Cim a kiadó- 
ban. (P7725) 
KIADÓ villában komfortos szoba, kony- 

ha Ugyanott urinő fürdőszobás lakást 
kaphat. Cai Motilor 115. (P7722, 

élet alakitásában. 

Ha nagy karrierek tüneményes 

KIADÓ idősebb nyuzdijas házaspárnak 
szoba. fürdőszoba használattal 500 lejért 

Cim a kiadóban. (143 

KIADÓ P Unireire néző két uccai szo- 

ba két alőszobával. P. Umrei 22. Ért. ház- 

mesternél. P7685) 

BUTOROZOTT szoba, előszoba. fürdő 
szoba használattal 1000 lejért azonnal ki- 

adó. Cal. Reg. Ferdinand 141, III. 19 (89. 

KIADÓ szoba. konyha Str Biserica Or 
todoxe 133237 9) 

szoBA. konyha első emeleten napgos. 
rarkettes kiado Cal. Reg. Ferdinand 129 

(100) 

ÜZEMI és raktárbelyiségek belterüle 
ten kiadók. Str. Anton Pan 6. (99) 

ELEGÁNSAN butorozott uccai szoba 

fürdőszoba "sználattal urinőnek kiadó 

Str Leg. Ardeleaná 3. (103 

KIADÓ május 1-re 3 szoba, hallos. für- 
Aőszobás komfortos központi fütéses ui 

lakás 2600 lejért. Értekezni: ügyvédi iro 

da, P. Mihai Viteazul 233; (102) 

40 éves füszerüzlet vagy korcsma beteg 

ség miatt kiadó. Cim a kiadóban 151) 

EGY szerényigényü leány lakást kaphat 
Str. Maloasá 10 109 

P. UNIRIT közvetlen közelében nagy 
raktárhelyiség vagy mühelynek kiadó 
Str. Juliu Maniu 7. 113 

KIADÓ májusra 2-3 
villalakás Str Fántánelei 55. (P77111 

KÉET szoba. konyha, fürdészobás villa- 
lakás külön telken májusra kiadó Meg 
tekinthető 4-6 óra között. Tache Tonesc" 
12-a. (P7107 
KÜLÖNBEJÁRATU uccai butorozott 

szoba kiadó. Str. Gelu 33432z (P7705) 

KIADÓ három szobás komfortos laká: 
május 1-re. Str. Petru Maior 13. sz. eme- 
"et Mertekintés délután. (P7701 

1 SZÉP szoba, konyha. speisz, viz. vil- 
lany bevezetve 650 lejért kiadó Str. Ho- 
rca 6. (P6792 

EMELETI. parkettes butorozatlan szoba 
vizkagylóval azonnal kiadó. Str. Juliu Ma- 
niu 27. Értekezni földszinten. (P7689) 

LAKAÁST KERES 

MAJUS 1-ére egy szoba, elő- fürdőszo- 
bás garzonlakást keresek központtól nem 
nagyon messze Ajánlatokat Garzonla 
kás" jeligére kiadóba. (9912 

MAÁJUS 1-re keresek szép egészséges i 
szoba konyhát, lehetőleg a Motilor uton 
vagy környékén. Ajánlatot „Negyedéve: 
előre fizető" jeligére a kiadóba kérek 9471 

4-5 szobás modern lakást keresek köz- 
pontban májusi vagy juniusi beköltözésre 
Ajánlatokat „Gyermektelen izraelita csa- 
tád" jeligére a kiadóba. 16 

Sekintse meg a 

„Sifvav 
hazüpari szövetkezet ujonnan átalakitott üz- 
lethelyiségét Cluj Str. 9. Maniu 3. Stáziipari 
és népmütészeti ujdonságok. 

életlen szerepe 
az ember életébe 

A véletlen és a szerencse vitathatatlanul elsőrendü szerepet játszot- 
tak az egeész történelem folyamán és játszanak a jelenben is, az emberi 

ha hires emberek életrajzát olvassuk kétségtelenül meggyőződhetüak 
arról, hogy mindig jelentéktelennek tünő, apró kis 
amelyek a szerencsések számára hirtelen kedvező fordulatot jelentettek 
és az eddigi szürke ismeretlenséget, 
gondtalansággal, vagyonnal s ezekkel járó boldogsággal váltották fel. 

Mem kell tehát babonásnak lenni 
ahhoz. hogy Ön is higgyen a szerencsés véletlenben. Higgye tehát el Ön 
is és gondoskodjon róla. mint annyi sok tizezer ember, ki a 

Jtermes Colectura 
által terjesztett Allami Sorsjegyeket vásárolja, hogy Ön is éppen ná- 
lunk vásárolhatja meg szerencsés sorsjegyét, mint ahogy a véletlen ked- 

vezése folytán annyi sok ezer embernek adtuk éppen mi el a nyerő sors- 

jegyét. Erről számtalan elismerő levelünk tanuskodik. 
NE MULASSZA EL TEHAT sorsjegyét nálunk idejében megvásárolni 
a március 15-1ki huzásra, mert különben szerencséjét kockáztatja. 

emelkedését figyelemmel kisérjük, 

esemenyek azok, 

gondterhes mindennapot, hirnévvel, 

HERESCU ÉS FLORESCU 

Főelárusitóé? Cluj, Piata 
Unirii 1. szám. 

sSszOBA konyhás, esetleg fürdőszobas 
lakást keresek. Ajánlatokat „Hárman" je 
hgére a kiadóba. (128) 
BUTOROZOTT szobát keresünk lehető- 

leg kertes házban Ajánlatok „Két tiszt- 
viselőnő" jeligére Libro kölcsönkönyv- 
tárba. (136 

OTTHON részére 5-6 szobás lakást ke 
resek. Cim a kiadóban (P7686) 

KERESEK május 1-re 2. esetleg 3 szo- 
bás komfortos modern napos lakást, lehe 
tőleg kertes házban. Ajánlatot „2 sze- 
mély" jeligére kérek. (97) 

STR. Goldis Str Regalá körzetben keres 
fiatal tisztviselő lakást koszttal, esetleg 
lakótársnak mennék. Cimeket „Külön szo- 
ba" jeligére a kiadóba. (118) 

KERESEK áprihsra kétszebás komfertos 
lakast lenetőleg külön telken Ajánlatok 
„Mérnök" jehgére kéretnek (P7706) 

APRILIS elsejére belvárosban kéresek 
1 egészséges nagy szobát. Cim a kiadóban 

(P7716) 
eeme 

éve öv 

ez a 

véd/eg 
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CSOKOLÁ 
A TÖKÉLETES HASHAJTÓ 

ndn zacskóban vone 

jvbikum/ 2 á Vváza ef 

TVVVYVVVVVVVVvVvvYvvYVvYV 
- Tovább tartanak a véres inciden- 

sek Palesztinában. Haifából jelentik: 

Az északpalesztinai incidensek és a 

.tisztogató" hadmüveletek tovább tar- 
tanak. A harcokban tegnap mindkét 

részről számos sebesülés és halálozás 

történt. Telaviv és Jeruzsálem között 

két pokolgépet találtak a sinek között, 
A hegyekben ujabb terrorista bandák 
bukkantak fel és ezért az angol ható- 

ságok a portya-hadjáratot még jobban 

megszigoritották és számos község la- 

kóira, akik a banditákkal kapcsolatban 

állottak, sulyos birságokat vetettek ki. 
- A brailai kamara visszavett hét, 

névsorából törölt ügyvédet. A brailai 
kamara hét, névsorából törölt ügyvédet 
miután igazolták, hogy állampolgársá- 
guk teljesen rendben van, ujból vissza- 
vett tagjai közé. 



. . JOESIEI! 
Regényfolytatásunk anyagtorlódás 

miatt mai számunkból kimaradt. 

Mülönleges távozási látfa- 
mozás kell a márczus 12-l4 
Mlállitoti összes uilevelekre 
(BUCURESTI.) Calinescu belügymi- 

niszter - mint tegnapi számunkban 
megirtuk - körlendeletet intézett az 
összes rendőrhatóságokhoz. amelyekkel 
közölte, hogy a folyó évi március 12-ig 
kiállitott összes utleveleket az illetékes 
rendőrhatáságok az utlevéltulajdonos 
elutazása előtt uj távozási láttamozás- 
sal kell ellássák, ellenkező esetben az 
ilyen különleges távozási láttamozás 
néelküli utlevelek tulajdonosait a határ 
állomásról visszaküldik és ezek nem 
távozhatnak el az országból. 
A belügyminisztérium rendeletével 

kapcsolatosan dr. Horvath Jositf cluji 
rendőrkvesztor lapunk utján is felhivja 
mindazoknak a figyelmét, akik március 
12-ig utlevelüket megkapták, hogy kül- 
földre való elutazásuk előtt saját érde- 
kükben okvetlenül kérjék ki a rendőr- 
kvesztura különleges távozási láttamo- 
zását, mert ilyen külön rendőrségi vi- 
zum hiányában a határállomásról az 
utlevél tulajdonosát visszairányitják és 
nem engedik külföldre távozni. 
vvvvVEvevvYYV 

zinház 
sSzombat d. u 4: A pártütőök. (Ifjusági elő- 

2dás, olcsó helyárakkal. Előtte: Nyi- 
tány Kemény János báró bevezetője 
Kovács György és Nagy István szava- 
latai , 
nbat este 9: Háry János. 

r.) 
Vasárnap d. e. 11: Gyermeksztárok a szin- 

padon. (Vajda Teréz növendékeinek 
előadása. Pantomimek, klasszikus és 
modern táncok. Matiné helyárakkal) 

Vasárnap d. u. 3: A roninok kincse. (Olcsó 
helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 
szer.) 

Vasárnap este 9: Háry János. (Ötödször) 
Hétfő féel 9: Háry János. (Hatodszor.) 
Kedd fél 9: Háry János. (Hetedszer.) 
Szerda fél 9: Bors István. (Hunyady Sán- 

dor legujabb, ragyogó vigjátéka. Fő 
szereplők: Fényes Alice, Benes Ilona 
Miklóssy Margit, Bázsa Éva. Wojticzki 
Elvira, Rajhai Elli. Nagy István. Tóth 
Elek, Tompa Sándor, Mészáros Béla 
Lantos Béla, Szabados Árpád, Homm 
Pál, Perényi János, stb. stb. Rendező 
Szabados Árpád. Premier bérlet 32 
szám.) 

Csütörtök fél 9: Bors István. (Rendes bér- 
let 32. Irodalmi bérlet 18) 

Péntek fél 9: Bors István. (Harmadszor.) 
Szombat d. u. 3: Sicc urfi. (Gyermekelő. 

adás matiné helyárakkal.) 

- 

A ROMAÁAN OPERA MUSORA: 

Vasárnap. márcias 13.: Manon, Calmusky 
Lee tenoristával. 

Hétfő, március 14.: Regina Maria szinház 
előadása. 

(Harmad- 

6: Háry János. (Negyed- 

CAPITOL MOZGÓŐ: Premier. Péter. Fő- 
szereplők: Olga Tschechova, Carl Lud- 
wig Diehl, Paul Hörbiger és bécs ked- 
vence, a kis Traudi Stark. Müsor előtt 
Világhiradó. 

MUNKÁS MOZGŐ: Csütörtök, szombat, 
vasárnap, hétfő, kedd: Minden eddigi 
sikert felülmul. I. Botrány a turfon. 
A legnagyobb sikert elért vigjáték. Fő 
repben: Gaucho Chico és Harpho és 
Mauren O'Sulivan. II. 13 óra a levegő- 
ben. Izgalmas repülős dráma. Főszerep 
ben: Joan Benette és Fred Mac. Mur- 
ray. III. Hiradó. 

SELECT MOZGÓ: Vasárnap: Kalózkisasz 
Gaál Franciska első Hollywood- 

ban készült filmje, rendezte Cecil B 
de Mille, fősz.: Frederich Marsch. Szer 
zációs rendezés, izgalmas tartalom 
nagyszerü szereposztás. 

EDISON MOZGŐ: Szombaton és va- 
sárnap: I. Elephant kölyök. Dzsunge' 
film. Kipling regénye filmen. II. A 
sivatag terroristája. Cowboy-film. Fő- 
szerepben: Dick Foran, az éneklő cow.- 
boy. III. Uj hiradó és Micky Maus. 

URÁNIA MOZGŐ: Nostalgia. (Honvágy 
Harry Baur első idei filmje, rendezte 
Tourjansky, Puskin: Postamester cimü 
világhirü regénye nyomán. 

ROYAL MOZGŐ: Vüörös talár. Con- 
rad Weidt és Annabella-val a főszere- 
szony. Gaál Franciska első Hollywood 
pekben. Hétfőtől: Charlie Chan: Gyil- 
kosság a Broadwayon. 

(BERLIN.) Az USA ellen kiálló Euróba 
ökölvivó válogatott összeállitása céljából 
április 29-én a Deutschland-csarnokban 
válogató mérkőzések lesznek, amelyre 
addig a következő nevezések érkeztek: 
Légsuly: Lehtinen finn. Nardeschia 

lasz, Podány magyar, Sobkowiak lengyel. 
Bantamsuly: Bondi magyar és Sergo 

lasz. 
Pehelysuüly: Czortek lengyel, 

Dorian (Daróczy) Emil - profi lesz!: A 
romániai amatőr ökölvivósportot közelebb 
cől veszteség éri: Dorian (Daróczy) Emil, 
a kitünő ökölvivó-bajnok hivatásos ver- 
senyző lesz. Dorian Románia egyik leg- 
nagyszerübb versenyzője, aki hosszu időn 
át, mint Gyémánt mester tanitványa, a 
KKASE szineiben szerzett magának nic- 
evet. Tizenegyéves versenypályája során 
106 mérkőzést vivott és ezek között mind- 
ssze 21-szer szenvedett vereséget, ami 
gen jó fényt vet képességeire A kitünő 
kölvivó hétszer nyerte meg Transzilvania 
ajnokságát, egyszer pedig megszerezte az 
rszágos bajnoki cimet is. Versenykarrier- 
jét most hivatásos alapon kivánja folytat- 
1i és ennek kivitelére menedzsert keres 
Dorian Emil szereplései igen jó attrakció- 
1ak igérkeznek és ugy hisszük, hamar ta- 
ál magának szakembert, aki őt pártfogá- 
ába veszi. 

Hétfőtől a ROYAL slágermozgó 

AÁR" a VORÖS TA 

Moti Spakow. a többszörös román őköl- 

:ivóbajnok három menetes küzdelem után 

ciütéssel győzött Bucurestiben Zupran 

llen. 

Tizenkét csapatot felfügegsztett mükö- 

lésétől a nemzeti bajnokság intéző bi- 

ottsága a szövetségi dij nem fizetése ci- 

nén. Az intéző bizottság határozata foly- 

án a következő csapatok müködése áll 

elfüggesztés alatt: Unirea Tricolor, Ra- 

id, Kinizsi, Crisana, Gloria, Vulturii 

Zrai lovan, Unirea M. V, UDR, Prahova 

Victoria (Carei), Törekvés. 
Felhivás a KMSC labdarugóihoz!: A 

KMSC futballszakosztályának vezetősége 

elkéri a következő játékosokat, hogy va- 

sárnap délelőtt fél 9 órakor. a KAC ellen 

bajnoki mérkőzésre pontosan jelenjenek 

meg: Chendrean, Sánta, Márton, Szilágyi 

Salamon, Fazekas, Poklósi, Gergely, Illés 

Tóth, Coroian, Fekete, Kovács, Barabás 

Orsolya, Bernát, Cseh, Stir II. A többi já- 

ékosok - ifjuságiak és kölykök - 11 

Srakor jelentkezzenek a kiub öltözőben 

negbeszélésre, Iurca, szakosztályi elnök. 

Hat mérkőzés lesz vasárnap az Északi 

2-ligában Oradeán: Maramures-Electri- 

a, biró: Benea; Negrestiben: Barkochba- 

Dsana, biró: Kallina; Baiamaren: CFR- 

Aurum, biró Mesarosiu; Cáampia Turziin 

Aíresul-Industria Sarmei, biró: Pascu 

1ujon: SS Bistrita-CFR, biró: Stancit 

ir: Gherlan: ASSU-Congri, biró: Ciosa 

A Victoria ma reggel a következő csa- 

attal utazott el Timisoarára a Kinizs 

lleni mérkőzésére: Bosneac, - Cociubar 

Felecan I.. - Muntean I., Páll. Nisto 

- Pop IV., Szántay, Cociuban II., Felecar 

, Capusan. A csapatot Curea esperes 

nök és dr. Vidican elnökségi tag kisér- 

ték el a banati fővárosba. 

Teke-spor! 
Az Echo tekézőtársaság fennállásának 

3 éves évfordulója alkalmából március 
26-ik április 2-ik, 9-ik és 10-ik napjain a 
Lázár-ucca 33. szám alatti Szabó pályán 

pasztával gondozza fogait. 

ort 
Berlinben válogatnak az Európa-Ame- 
rika ökölvivóválogatott mérkőzésre 

1r. Kreuger svéd 
Könnyüsuly Nürnberg és Seese német 

Smith ir Agren svéd. 
Váltósuly Glancy ir, Fluss német, Hol- 

czinski lengyel, Petersen dán. 
Középsuly Campe német. Tiller norvég 

Zorzenone olasz. 
Kisnehézsuly Vogt német 
Nehézsuly: Runge néemet, Tandbarg 

Saunders Isvéd. 

be- 
Az Universitatea vezetősége tegnap ösz- 

szeállitotta csapatát a Gloria ellen. A csa- 
pat a következő: Moldovan, Dragulescu. 
Jancoviciu. Medrea II. David, Golub 
Mercea, Jancoviciu, Truta, Medrea III, 
Draga Az „Unievrsitatea Baráti Körének" 
elnöke, Mercea egyetemi tanár a csapat 
tagjai előtt lelkeseitő beszédben hangoz- 
tatta a vasárnapi mérkőzi fontosságát 
Ha győz a csapat, ugy megerősiti pozició- 
ját a nemzeti bajnokságban és elkerüli a 
selejtező vereségét. 
4z.000 pengő segélyt folyósit a Magyar 

Országos Testnevelési Tanács a világbaj- 
nokság idejére a labdarugószövetségnek. 
Ebből az összegből az egyesületeket fog- 
ják segélyezni. 

Cochet, az egykori francia teniszvilág- 
bajnok a nyár folyamán középeurópai por- 
tyára megy és ennek során ellátogat Bu- 

E 

curestibe is. 
pny 

an szenzációs premier: Charlie 
Chan: GYILKOSSÁG A BROADWAYON A sárga detektiv leg- 
jobb és legizgalmasabb filmje, amely a nézőt 2 órán keresztül a 
székhez köti. - Vasárnap utóljára Conrad Weidt és Annabellával 

ezuttal hivja meg a társklubokat és a te- 
kézősport hiveit. A verseny feltételei a kö- 
vetkezők: i 

A csapatok hat játékosból állnak, neve- 
zési dij csapatonként 100 lejij A csapat 
minden tagja kilencet dob egyfolytában 
Minden csapat háromszor ismételhet a 
nevezési dij lefizetést ellenében. Nevezé- 
sek legkésőbb március 15-ig jelentendők 
be a rendezőségnek. A legtöbb fát üté 
csapatok dijazása a következő: I. dij 
Bronzember dobó állásban 9 bábbal. II. dij 
Ezüst babérkoszoru márványlapon. III. dij 
Bronzbabérkoszoru márvány alapon. - A 
zyőztes csapat diszmérkőzést játszik, az 
Echo csapatával. A verseny utolsó nap- 
ján, ünnepi vacsora lesz, melynek részvé- 
teli dija 60 lej. A rendezőség kéri a részt- 
venni szándékozókat, hogy Lekoczky Sán- 
dor pénztároshoz április 5-ig fizessék be 
a 60 lejes dijat. 

A Remény uj tisztikara a következő: El- 

nök Orősz János, alelnök Gyurka Aladár 

"itkár Menegotti János, pénztáros Tótn 

István, csapatkapitány, Gráffi János, ellen 

5rök Molnár János és Mareu Oliver, szer- 

áros Földesi Károly 

A Hercules uj tisztikara: Elnök Pikéthy 
ÁArpád, alelnökök Nagy László és Gavrita 
ZDostea, titkár Gombos Józsetf, jegyző Wag- 
ner Elemér pénztáros Kardos Kálmán 
sapatkapitány Lőtei Sándor, ellenőrök 
Mártonffi Gyula és Tremal Béla, szertáros 
Takab József. 

A tekéző szövetség közgyülése vasár- 
nap délelőtt pontosan 10 órakor kezdődik 

a városháza tanácstermében. 

(CLUJ.) Hercules-Unio 154-130 (12 ját). 

(ORADEA.) A kerületi bajnokság első 
"ordulóját a Matador nyerte meg. 2. Tö- 
ekvés. 3. Rapid. A második forduló a na 
pokban kezdődik meg. ' 

jubiluemi csapatversenyt rendez, melyre - 

VII évfolyan, 1938. MÁRCIUS 13, 

Sársuasá 
O A Kath. Népszövetség jubileuma. 

eluji kath. Népszövetség tagozat keretében 
müködő Kolping Legényegylet március hó 
20-án, vasárnap ünnepli alapitásának a 
fennállásának 10 éves jubileumát. Előzőles 
17, 18 és 19 napjain este 9 órakor az Egy. 
sület disztermében (Baron L. Pop 2.) Jakab 
Antal s-lelkész irányitásával leki előkeszi 
tés A március 20-iki jubileum nap műüso- 
ra a következő. Délelőtt fél 10 órakor gyi. 
lekezés az Egyesületben, 10 órakor a ple. 
bánia-templomban ünnepi szentmise közös 
szentáldozás, tagavatás,. fogadalom-meg- 
ujitás Márton Áron kanonok plebános eléőit 
utána hódolat és jubileumi koszoru elhelye 
zése a Szent József oltára előtt. Déli 12 
órakor ünnepi diszgyűlés a diszteremben, 
A tárgysorozaton elnöki megnyitó, Ger. 
gely István szavalata, Vasváry Aladár zár. 
dalelkész. egyesületi alapitó, ünnepi beszé- 
de, Bálint József igazgató 10 évről szóló 

beszámolója Kiss László gazda és Szöke 
Gyula dékán-pénztáros jelentései, Márton 
Aron kanonok plebános zárószava és a 
Kolping himnusz szerepelnek. 
0 ÜNNEEPI istentisztelet a Regele Ferdi. 

nand-uti nagytemplomban. Abból az alka- 
lomzól, hogy országunk Őfelsége II. Károly 
cirály magas és szent elhatározásából uj 
alkotmányt kapott, amely hivatva van "z 
ország békés fejlődését biztositani, a cluji 
Izr Hitközség vasárnap, folyó hó 13-án 
délelőtt fél 12 órakor a Regele Ferdinand. 
uti nagytemplomban ünnepélyes istentisz- 
teletet tart, amelyre a hitközség összes t. 
tagjait ezuton is meghívja, kérve minden 
egyes tagot, hogy az istentiszteleten feltét- 
lenül pontosan megjelenni sziveskedjék 

Vasmunkás teadélután. A cluji vas- és 
fémmunkások folyó hó 13-án, vasárnap dél 
után 6 órai kezdettel teadélutánt rendez- 
nek a saját otthonuk disztermében A zenét 
ászló Jenő kombinált zenekara szolgal- 
tatja. Vendégeket szivesen lát a rendező 
bizottság. 

március 13-án angolnyelvü istentiszteletet 
tart délután 5 órai kezdettel. Rev. Th. Coul 
ter vezetésével, 8 órai kezdettel pedig dr. 
E. Reissner. 

vvvvvvvvvvvvvvyv 

Rádió 
1938. Március 13. VASÁRNAP. 

BUCURESTI. 7.30: Reggeli müűüsor. 11: 
Istentisztelet, 13.15: Dinicu-zenekar. 14.10: 
Hirek 15: Előadás. 18: Katonazene. 19 
Előadás, tánclemezek. 19.50: Sportelőadás. 
20. Postászenekar. 20.30 Hangjáték. 21 20: 
Tánczene, 22: Hirek, operettlemezek. 22.30. 
Sporthirek. 22.45. Rádiózenekar. 24: Le 
nezek. 
BUDAPEST" 10: Unitárius istentisztelet. 

11: Egyházi ének. 12.15: Eveng. istentiszte- 
let. 13.30: Zenekar. 15: Hanglemezek. l6 
Előadás. 1645: M. Lévay Ilonka éneke, 
zongorakisérettel. 17.20: Előadás. 18.25: Ver 
ek, magyar nóták. 1930: Előadás. 21 
öporteredmények. 21.10: Szinelőadás. 22.20 
Hirek, cigányzene. 23.40: Katonazene. 1.95. 
Hirek, 

1938. Március 14. HETFŐ. 
BUCURESTI. 6.30: Reggli meüsor. 13: 

Hirek. lemezek. 18: Felolvasás. Motzoi-ze- 
nekar. 19: Előadás. 20: Dragoi Sabinról 
felolvasás, lemezekkel. 21.15: Éneklemezek 
21 45. Román zene lemezeken. 22.10: Va- 
siliu Maxim Dragoi dalokat énekel. 22.30. 
BHirek. Vendéglői zene. ; 
BUDAPEST. 745: Reggeli müsor. I1 

Hirek, felolvasás. 13.05 Zongorahangver 
seny. 13.30: Hirek gondonka-hangverseny 
14.30: Cigányzene 15.40: Hirek. 17.15: Diák 
"élóra. 1745 Hirek, előadás. 18.30: Zene- 
kar. 19 45: Hanglemezek 2040: Csevegés. 
2230 Hirek cigányzene. 2405: Szalonótós 
105 Hirek. 

es.t. 
= Elhalasztották az Aranyvirág elő- 

adását. Az Orpheus mükedvelő vasár- 
napra hirdetett Aranyvirág c. előadá- 
sát technikai akadályok miatt március 
20-ára halasztották 
- A német nagykövet Leon Blumnál. 

Párisi hiradás szerint Welczek párisi 
német nagykövet tegnap játogatást tett 
Leon Blumnál és saját nevében mos 
utólag fejezte ki részvétét Blum felesé 
gének halála fölött. .. 

Tovább folyik a hazaárulási pef 
tárgyalása. A bucurestii II. hadtest ka 
onat törvényszék előtt tovább folyi i 
Ton Odea és barátnője, Dénes Mag 
hazaárulási perének tárgyalása. A tá 
gyalás szigoruan zárt. 

0 A skót egyház Regalá 21. sz. vasárnap,p
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vu évfolyam, 1938. MARCIUS 13. 

A polltka 
politika az állami élet formáját je- 

lenti. Azt tudniillik, hogy az ember. 
mint állampolgár, hogyan éljen. Nem el- 
mélet tehát főképpen, hanem inkább 
gyakorlat. A politika irányitása tényle- 
es hatalmat tételez fel és követel meg 
Akinek ez a hatalma nincs meg, az ha. 
mar „hoppon marad." 
Az elmult idők pártpolitikai életet 

eredményeztek és a pártoknak a hata. 

lomért folytatott küzdelme sokszor na- 
yon heves volt. Ez a küzdelem is elfa. 

julhat épgen ugy, mint bármi egyéb 
cezen a világon. Már pedig az egyoldalu 
szélsőséges elfajult állapotok - ha fel 
is lépnek - nem szabad, hogy állan- 
Bósuljanak. Ezért okos dolog lehet ez 
egész nemazet és az összes vágyak és az 
ország szempontjából, ha az összes va- 

lamirevaló szellemi erők és lelki nagy- 
ságok összelognak és olyan állapotokat 
toremtenek, ahol lassanként visszatér 

magához a szélsőségbe hajszolt, ideges 
és nyugtalan ember és vágyat nyer arra, 
hogy keresse a bölcsesség forrását s ál- 
dását. 
Sokszor eszeveszetten futunk, mint 

megkergült juhok, az élet terein és már- 

már azt se tudjuk, miért. Ilyenkor, ha 

valamelyes erő megfog és rásegit, hogy 
magunkhoz térhessünk: olyan jól esik, 
olyan jót tesz velünk. Hogyan iramodik 
Londonban és Newyorkban a hasznot 
hajszoló ember a napi forgalom köze- 
pette; mennyi ártatlan ember életét ki- 
vánja ez az őrült hajsza a világ polgár- 
ságának szinterén. Csatatereken nem 
bull el több ember, mint a mai tulfeszi- 
tett, agyonidegesedett emberi kulturák 
és technikák vivmányainak terén. 

Politika és világpolitika! Agyanhaj- 
szolt emberek, ti ébredjetek emberi mél 
tóságotokra! Vetközzétek le a ravaszsá- 
vot, a becsapási törekvéseket, a máso- 
kat elnyomni-akarást! Mindenkinek dol 
goznia kell önmagáért és övéijért. Te- 
gyenek le a rabszolgatartó ideálokról!, 
Nem lehet más cél, mint a testvériség és 
a megbecsülés célja. 
Minden ország és igy a miénk is ak-! 

kor lehet boldog, megelégedett és nyu- 
godt, ha összes jóakaratu népei végzik 
az ők sajátos hivatását. 
Nekünk magyaroknak nagy és ezent 

feladataink vannak országunk határain 
belül s mi azt kérjük az ország vezetői- 
től: engedjék meg nekünk és segitsenek 
rajtunk, hogy elvégezhessük állampol- 
gári kötelességeinket magyaros hüség- 
gel, magyar becsülettel az összesség 
hasznára és az örök Isten dicsőségére! 

Dr. Kiss Elek. 
wan 

Március 13.-ától nagy vas- 
ui és virumkedvezménnye 

Josrerr 

XVI. SORSJÁTÉK 
I. OSZTÁLYÁNAK 
A HUZÁSÁIG 
A sretencse parádéja megkezdödik. VÁSÁ- 
ROLJON SORSJEGYET, hogy boldog ember 

lehessen. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA káAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Harmincnapos vizssálati fossás 
a Miess-cég falbontó betörői ellen 
(CLUJ.) A helyi törvényszék negyedik 

lehet Budapcsírc utazni szekciójának Dunca-Butura tanácsa ma 
foglalkozott Palinszky Sámuel délame- 

A budapesti mezőgazdasági kiállitás rikai és Tabak Berl chisinaui illetősé- 
és tenyészállatvásár alkalmából jelen- 
tős vasuti és vizumkedvezményekkel le- 
het Budapestre utazni március 13-ától 
március 28-ig bezárólag Ezen idő alatt 
a MÁV az összes kocsiosztályokon me- 
net és jövet is 50 százalékos, a CFR pe- 
dig a visszautazásnál a személyvonati 
tarifából 50 százalékos kedvezményt en- 
gedélyezett, A kedvezmények a menet- 
jegyirodákban darabonként 180 lejért 
beszerezhető igazolványok alapján ve- 
hetők igénybe Az igazolvány tulajdo- 
nosai magyar vizum nélkül léphetik at 
a határt és a vizmut 3 hónapi időtar 
tamra a kiállitás területén szerezhetik 
meg 2 pengő 50 fillérért. Az igazolva- 
nyok tulajdonosai Magyarország terü- 
letén három utat tehetnek meg 33 száza- 
lékos vasuti, vagy hajójegy kedvezmény 
nyel, A MÁV és a CFR vonalain enge- 
délyezett kedvezménnyel március 23-tól 

április 7-éig lehet visszautazni Részle- 
tesebb és dijtalan felvilágositással szol- 

gálnak az összes romániai menetjegyiro- 
dák és a Transilvaniai Gazdasági Egy- 
let titkári hivatala Cluj, Andrei Mure- 

san 10. szám alatt. 
.. e 

-HIRDETMÉENY. A Munkaügyi mi- 
nisztérium felhatalmazásából az állami 
osztálysorsjáték kollekturái vasárnap, 
március 13-án egész nap nyitva tarthat- 

nak, tekintettel a 15-iki 1. oszt. huzá- 

gü egyének vizsgálati fogságának ügyé- 
vel. A két letartóztatott, mint ismere- 

tes, a pincéből feltörték a Miess-cég pad 
lózatát és közel félmillió lejt loptak. A 
törvényszék Lani Helmut ügyész javas- 

latára megerősitette Danicel Grigore 

vizsgálóbiró által elrendelt harmincna- 
pos vizsgálati fogságot 

SELECT-MOZGŐ 

Gaál franciska 
első hollywoodi alakitása: 

KAILÓZKISASSZONY 
rendezte: Cecil B. de Mille, fősz: 

Frederic March. 

URANIA-MOZGŐ 

tarru Buaur 
közismert francia müvész egyet- 

len idei filmje: 

NOSTAIGIA 

rendezte: Tourjansky, Puskin vi- 

lághirü regénye nyomán. 

Mavrasztaló itélet a sulyos testi- 
sértési ügyben 

(CLUJ.) Kepes Ferenc és László Ignác 
boji lakosok kerültek ma a vádlottak 
padjára testi épség elleni vétség, illetve 
testisértés cimén, Stilov ügyész vádbe- 
széde és Mircea Georgescu ügyvéd védő- 
beszéde után a törvényszék Linzmayer- 

Boca tanácsa Kepes Ferencet egyévi el- 
zárásra és 30.000 lej polgári kártérités- 
re, mig László Ignácot 3000 leji pénz- 
büntetésre itélte A védő felebbezést je- 
lentett be 

-0 

eseee 

- Román sajtókiállitás az egyetemi 

könyvtárban. A cluji egyetemi könyvtár 

épületében március 13-án, vasárnap dél 

ben 12 órakor a Tudományegyetem rek- 

torának és több intézmény képviselőjé- 

nek jelenlétében nyitják meg azt a szin 

lésig Transilvania területén megjelent 

román napilapokból, időszaki folyóira- 

tokból és sajtótermékekből álliítottak 

össze A kiállitás jelentőségét Jon Mus. 

lea, a helyi egyetemi könyvtár igazga- 

tója fogja méltatni. 

molnap délelőit Ii órakor 
Mindenki ott lesz a Gyer- 
meksztiárok a szinpadon 

előadásán 

(CLUJ.) Holnap délelőtt 11 órakor is- 
métlik meg közkivánatra a Gyermek- 
sztárok a szinpadon balett-berautatót. A 
csodagyermek-előadás iránt olyan óriási 
az érdeklődés, hogy a Magyar Szinház 
pénztárában elővételben kapkodják szét 

a jegyeket. Ajánlatos jegyekről már 
most gondoskodni, mert az előadás előtt 
már csak korlátolt számban kaphatók, 

Gyomorésés, évomor-, bel-, 
mál-, epcsörcsök 

ideges gyomorbajok, álmatlanság, szé- 
dülés, emésztési zavarokkal járó feifá- 
jós, hányingernél a világhirü amerikai 
Gastro D. gyógyszerrel elért eredmé- 

nyeket a bécsi Rockefeller intézetben 

(Childia spital) végzett hosszu kisérie- 

tek után a Wiener Medizinische Wochen 

schrift hosszu cikkekben méltatja. 
Gastro D. kapható gyógyszertárakban 

és drogériákban, vagy postán megren- 

delhető 135 lej utánvét mellett Császár 

E gyógyszertárában, Bucuresti, Calea 

Victoriei 124. 

- Szabadlábrahelyezés. Ma került a 
törvényszék első szekciójának Pastia- 

Popa tanácsa elé Stan Sándorné cluji 

asszony fogvatartási ügye, aki ellen az 

ügyészség tiltott mütét cimén inditotta 
meg az eljárást és rendelte el a 30 na- 
pos vizsgálati fogságot,. A törvényszék 
dr. Moldovan Valer védőbeszéde után az 

ezeesezee 
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.Apróhirdetések 
LEVELEZES 

NAGYKÖZSÉGBEN, saját üzlettel biró, 
40 éves, özvegy nő, keresi hasonlókoru, nőt 
len vagy özvegy, becsületes, keresztény 
ferfi ismeretségét, ki adósságmentes üzle- 
téhez 25.000 lejjel társulna. Házasság le- 
hetséges. Ajánlatokat Berke Rózália, Nas- 
falau, Sáláj cimre kérem küldeni. (v150) 

29 éves önálló iparos megismerkedne 
hozzáillő jobb házilánnyal, vagy özvegy- 
gyel némi hozománnyal „Fényképes" jeli- 
gére a kiadóba. (92) 

VILLANYONDOLÁLÁSI szezon kezdő- 
dik. Keresse fel ujból az Edison fodrá- 
szatot, mely a villanyondolálásban utolér- 
hetetlen. 150 lejért készit. Calea Motilor 
51. (P7721) 
EGY középkoru elvált asszony berende- 

zett lakással, állandó foglalkozással keres 
egy 45 éven felüli finomlelkü uriembert, 
kivel otthonát megosztaná. Leveleket „Nyu 
godt otthon" jeligére. (58) 

ADASVETEL 

KITÜNÖ befektetés. Eladó Cluj köz- 
pontjában egy uj modern bérház 10 szá- 
zalékos jövedelemmel. Cim a kiadóban. 

(9302) 

ELADÓ ház minden elfogadható áron. 
Str. Fierului 66. (90) 

ANTIK iróasztal eladó. Str. Fierului 63 
. (91 

FÜSZERBERENDEZÉS olcsón eladó. Str. 
Baritiu 12. Népáruház. (94 

HA olcsón akar vásárolni damaszt, vá 
szont maradékok és mindennemü ruházat 
cikkeket, keresse fel a Népáruházat. Csir- 
kepiaccal szemben. (95) 

KERESÜNK 220 Voltos 5-10 egy lóerős- 
ig motort, ugyanott eladó 2 lóerős és egy 
negyed lóerős 220 Voltos motor. Ugyanott 
cipészsegéd felvétetik. Calea Traian 16. 

(101) 
EGY és fél parcella eladó. Ért: C. Reg 

Ferdinand 108. (104) 

VILLANYMOTORT (1-1.2 HP) keres 
Victoria butorgyár. Cal. Reg. Ferdinand 
127. (T266) 
NYERSOLAJMOTOR 25 HB eladó. Üzern 
ben megtekinthető Katona, Cluj, Calea 
Traian 33. Ugyanott 10 és 15 HP nyercsolaj 
20 HP benzin és más motorok. (T267) 

SINGER férfi szabógép olcsón eladó C 
Traian o (129) 

SÜRGÖSEN megvételre keresek kisebb 
házakat 100.000 lejig. Kamilli, Str. Bari- 
tiu 20. (130 
ELADÓ petróleumos vas és fahordók 

ballonok, vasak, ládák, Str. Jasilor 9. (132) 
NAGY golyós prés kitünő állapotban 21- 

esőm eladó. Str. Anton Pan 6. Léb szappan 
üzem. (147) 
EGY házhely Ioan Moldovan 25, Grigo- 

reseü negyed és egy sötétkék gyerekkocsi 
eladó Szakácsnál. Str. Avram lancu 13. 

(P7723) 
OLCSŐ házhelyek az iris-gyár mellett 

Érdeklődni lehet a Cal. Marechal Foch 11 
Gondoskodó szövetkezetben, délelőtt 90-1 
óráig. (9612) 
OLCSON eladó 3 plusz 1 Orion rádló 

Str. Romulus 18. (32) 
10 HOLD föld Borhanciu 7. szám alatt 

BELVÁRÓSI vendéglő kerthelyiséggel 
átadó, esetleg társulnék. Cim a kiadóban 

139) 

SZOBA, konyha fából felállitva készen 
olecsén eladó. Str. Oituz 75. (40) 

BEMÁSBAN 1 és egynegyed holdas szép 
gyűmölcsös 15 éves fákkal, Arnheim kassza nél. (121) 
négyés jutányosan eladó. Str. Andrei Mu- UJ ház eladó sürgősen, St. CGarcalachi 4 resáh 16. 2-4-ig. d1) Col. Fiuturilor. (123) 
MEGVÉTELRE keresek urilakot, szé- 

pen fásitott, legalább husz hold kiterjedé- 
sü parkkal, másféle birtokkal, vagy anél- 
kül. Értesitést kérek kiadóba „Park" jeli- 
gére. (42 
ELADÓ 2 szobás faház, konyha, pincé- 

vel 50.000 lej. Str. Sanatorului 36. Dámbul 
Rotunde. (44) 

ELADÓŐ különböző nagyságu szoba disz- 
növény, fikusz és filodendron. Megtekint- 
hető délelőtt: Cal. Marechal Foch 44. sz. 
emelet 17-a. ajtó. (45) 

3 plusz 1 hálózati rádió olcsón eladó. Str. 
Mercur 21. (46) 

HAZMHELYEK eladók. Erdeklődni: Str 
Gh. Asachi 38. (17) 
GYERMEKKOCSI olcsón eladó. Sir. Bog 

dan Hásdeu 16. (49) 

HAZHELY gyümölcsfákkal, vizvezeték 
mellett 12x17 terület 45.000 lejért eladó 
Str. Tache Ionescu 105. (517 

PUMPAÁS kut eladó. Értekezni: Nicolau. 
Cal. Marechal Foch 92. (52) 

MECHANIKUS és NIKKELEZŐ üzem 

vania butorgyár területéből. Értekezni Str 

lóerős villanymotor. Str. Closca 8, telefon 
30-44. 

vágóasztal, nagy tonnásláda, káposztagya- 
lu, zongoraszék és teritő, terméskő. Calea 
Traian 5. 

Radulescu 46. 

olcsón eladó. Str. Pata 109. 

prima gyümölcsfák, diszfák, 
eladók. Gyümölcsfák szakszerü metszését 
vállalom. Griger mükertész, Cal. 
Carol II. 39, telefon: 

eladó, ugyanott készitünk rendelésre 
mindenféle butorokat legjobb kivitelben, 
C Reg. Carol II. 36, müasztalos. 

lyegeket magas áron, délután 3-4, vagy 
este. Cal. Reg. Ferdinand 3, ajtó 10. (P7717) 

HA szép, fajtiszta egészséges gvümölcs. 
tát akar, forduljon bizalommal a szolic- 
ságáról és megbizhatóságáról hires Tri- 
teanu-féle gyümölcsfa, szöllőoltvány és 

rózsatelephez, Rázboieni fjud. Turda.) 
Besztercei muskotály és Ringiotszilvák 18 
lej. egyéb gyümölcsfák 23 lej, szőlőol4- 
vány darabonként 3 lej, gyönyörü törpe 
fajrózsák 10 lej darabonként, franco bár- 
mely állomásra Kérjen arjegyzéket. Te- 
lepünk miniszteri felügyelet alatt áll. 

(VT205) 
ELADÓK: 1000 négyzetméteres beker1- 

tett házhely, gyümölcsössel. Str. Regala 
végén. 1200 négyzetméteres Str. Andre 
Muresan folytatása mellett. Érdeklődni lé 
előtt Str. Iuliu Maniu 45. bankban. Farkas 

(55 
BUTORRAKTÁR Gen Poetas 15 Min 

denféle butorok nagy választékban eladók 
Bizományt, beraktározást vállalok Hasz- 
nált butort veszek. (57 
KISEBBE gyümölcsöst keres bérbe Calea 

Traian 84-a. Deutsch. (60 
JÓKARBAN levő sport gyermekkocs 

eladó. Str Elisabeta 24. szám., hátul az ud- 
varban. Házfelügyelőnél, (62 
MODERN mély gyermekkocsi eladó Lét 

Cal. Marechal Foch 99. (68 
ELADÓ horgolt uj kettős ágyteritő, gyer 

mek vaságy. Str. Calvin 5. (70. 
ELADÓ 2460 négyzetméter nagyságu 

Aurel Isacu ucca 66 számu napos, kettő- 
házhely. amely ipartelepnek. gyümölcsős- 
nek nagyon alkalmas. Érdeklődni: Strada 
Amurg 16. (7i 

ELADÓŐ fél parcella. Str Banatului 47 
(73 

REZÜSTÖT üstházzal 80-100 literest ke 
resek megvételre. Str. Saguna 9. trafik- 
ban. 175) 
SZABOKNAK való „Central" és egy női 

karikahajós varrógép eladó Cim a kiadó- 
»an. (78) 
ELADÓ jókarban levő gyermek téli ka- 

bát, ruha és cipő női bőrcipő. Str. Cristea 
318. szám. (79) 
PREZLIŐRLÖGÉP, gépgyalupad eladó 

Str. Márásesti 44. (80) 
FÉRFIKALAPOT legolcsóbban a Car- 

nen Sylva" üzletben vásárolhat. Cluj, Str. 
Regina Maria 12 (84) 
PERZSASZÖNYEG 320x2.20 uj, kitünő 

ninőségü, eladó. Str. Episcop Ivan 47a. 87 
SCHIMBÁS ruha és csizma eladó. Cal 

Mötilor 60, Albánné. (P7724) 
ELECTROMOTORT 0.7-1 HP, 1440 for- 

julatszám, megvételre keresünk. Fabrica 
le Basmele Schul, Str. Salcám 27. (106 
SÖTÉTKEK mély gyermekkocsi eladó 
Feldmann, Str Paris 12. (107 

800 négyzetméteres beépitett telek eladó 
viz és villany. Colonia Bulgaria Str Smar 
dan 12. (108) 

MODERN konyhabutorok minden szin 
ben kaphatók. Str. Baritiu 10. (110) 
LEGOLCSÓBBAN Stellánál vásárolhat 

paplant. vásznat, maradékokat. Calea Re- 
gele Ferdinand 24, udvarban. (I15 

FÜZÖKÜLÖNLEGESSÉGEK, melltartók 
nagy választékban. Gyógyfüzők. Grün Ró- 

asinál, Cal. Reg. Ferdinand 1ii (116 
BANKTEHERREL sürgősen eladó gy 

házhely családi okok miatt a volt Transil- 

Cálugáreni 9. (111 

FÉERFIRUHA jókarban és cipők eladók 
Cal. Reg. Ferdinand 10, emelet. (119 
KOSZTUÜMÖK: fekete, sötétkék, teljesen 

jóállapotban eladók. Kotzba, Str. Nic. Jor- 
ga 12, földszint 4. (120) 
HÁLÓSZOBA butor, akár darabonként 

is, eladó. Str. Juliu Maniu 3, házmester- 

ELADÓ egy darab és egy darab négy 

(124) 

ELADÓ antik asztail, ágy, tükör, kredenc 

(125) 
MODREN gyermek sportkocsi eladó. Sir 

(88) 
ZONGORA, jóhangu hosszu Bosendortar 

ón e a 109. (P7719) 

ARANYERMEKKEL kitüntetett aiudi 
ezüstfenyők 

Regele 
18-47. (9950) 

KOMBINAÁLT szekrény, diófejfurniros 
is 

II. 36, (P7718) 
VESZEK használt román és külföldi bé- 

JOKARBAN levő Singer szücsgép eladó. 
naláleset miatt eladó. Str. Baritiu 8. (53) Kővári, Str. Paris 21. 

(Segitség van.) Pop, Str. Memorandului 3, 

A..... 
ysfisttugt aytusas 

LEGMAGASABB árban veszek csekely 
1aszonnal eladok ócskaruhákat. Str. M2.- 
norandului 4, kapu alatt. (P7713, 

EMELETES ház építésre kiválóan alkal- 
nas 12x38 m. belvárosi telek eladó. Str 
ipiscop Ivan 12. (P7710, 

ELADÓ kétlakásos, májusban beköltöz- 
wető sarokvilla. Str. Fántánele 55. (P7709, 

ELADÓ egy jókivitelü használt háló- 
szoba. Str. Avram lIancu 20, asztalosmuú- 
aely. (P7708) 

ARANY, ezüst tárgyakért, valamint zá- 
logcédulákért magas árakat fizetek. Szi- 
ágyi ékszerész. Str. Reg. Maria 7. (P7704) 
ELADÓ faj német boxer kölyökkutya. 

Str. Centemir 6. (P7700) 

ELADÓ lebontásra kerülő kétszobás ház 
anyaga, Str. Moldovan 1, d. u. 3-6. (P7608 
KERESKEDŐK és vendéglősök figyelmé 

be 60 ke prima barack és 80 kg. vegyes 
iz olcsón eladó. Uzina Electrica, 13. Sport- 
telep mellett. (P7697) 

KOMPLETT ebédlő és háló eladó Str 
Septimiu Albinei 66. (P7ő96, 

2 telekhely Andrei Muresan felső ré- 
szén eladó Cim: Str. Cantemir 6. (P76951 

SZÖNYEGEK olcsón, selyemharisnyák 
félárban csak Francisc David uccában, 10 
szám alatt kaphatók. (P7694) 
ELADŐ parcellák Motilor 78, kertben 

harangozó nyujt utbaigazitást. Ért. Kogál- 

ALLAÁST KERES 
PAPLANT varrok háznál és otthon szé- 

pen. Özv. Marosánné, Str. Muncitorilor 43 
(37 

HAZTARTÁS minden ágában jártas fia- 
talabb urinő anyahelyettesnek, házvezető. 
nőnek, nevelőnőnek ajánlkozik. Cimet „Ro- 
mánul tud" jeligére kérek. (61 

DAJKA állást keres azonnalra Érdek. 
lődni: Piata Stefan cel Mare 15. t74 

FEÉNYKÉPÉESZNÖ állást keres. Választ 
„Fényképesznő" jeligére a Ncvába kérek 

, (P693, 
KOZMETIKUSNŐ orvos mellett állást 

vállalna. Cim a kiadóban. (p7590) 

MAGANOS férfi háztartását vállalnám 

jelige. 

aiudi Ambroszi faiskolában, elvállal min- 
denféle gyümölcskertészeti munkát és vi- 
rágkert rendezéseket egész évre is. Kertész, 
Str. Amos Fráncu 2. (105) 
ELSŐRENDÜ angol és francia varrónő 

házhoz megy varrni. Otthon is jutányos aár 
ban vállal férfitehérnemüt is Str Duza 6 

(P7699) 
ALLASI KAPHAT 

CUKRÁSZSEGÉD azonnalra kerestetik 
vidékre. Cim a kiadóban. (33, 
ÜGYES bejárónőt keresek hetenként há 

rom napra. Horváthné Dermata telep. (48 
VARRÓLEÁNYT felveszek perfekt fran.- 

cia munkást. Nussbácher-szalon, Cal. Re- 
gele Ferdinand 3. (65 
BEJÁRÓNÖT szobalánynak azonnalre 

telveszek. Str. Rudeanu 3. (volt Surda) föld 
szint. (67 

MEGBIZHATÓ ügyes mindenesleány 
telveszek. Zsidó háztartásba. Schwartz Mi 
ósné, Str. Máloasá 27. (69 
KIFUTŐFIUT keresek 15-ére Str Me 

morandului 22. Restaurant. (72 
KIFUTOLEÁNYT azonnali belépésre al 

kalmaz Gavallér, Cal. Traian 20. (76 

PERFEKT szakácsnő, román, magyat 
főzést értő, vidéki kantin konyha vezeté- 
sére felvétetik. Értekezni: Ferdinand, Str 
I. Macelar 20. (82) 

FIATAL szerényigényüű segéd, segédlány 
rövidáru, férfi és női divat üzletbe felvé- 
tetik. Ajánlatokat fizetési igény megjelö- 
lésével a kiadóba,. „Megbizható" jeligáre. 

(83) 

ÜGYES leány, ki varráshoz is ért, fel- 
vétetik. Cal. Reg. Ferdinand 106, hátul az 
udvarban. (146) 
KERESEK megbizható nőt 6ő, 4, 3 éves 

gyermekeim mellé, ki háztartásban segéc 
kezik. Goldstein Andor, Rodna Veche (144) 
EGY kifutófiu felvétetik Arco céghe 

Str. Memorandului 25. (T270) 

15-re keresek 

II. em. (T271' 
KIFUTÓŐ erős leányok irni és olvasni 

tudással felvétetnek Str. Gen. Poetas 5. 

MASAMÓŐD kézileányt keres Fortuna 
Cal. Reg. Ferdinand 22. (i40 
KIFUTÓŐFTU felvétetik Danubia bőrüzte 

P MihaiViteazul a77 (139) 
FÜSZERES segéd jó detailista felvéte ik 

(P7715) 836 

] 

auiceanu 21, irodában. (P7687) 

EGY mély gyermekkocsi eladó Sir 
Horea 109. (P7683, 

...... 

fékée 
FIATAÁLEMBER gyakornoknak lelver. 

ik. „"Aparüzem". Cim a kiadóban. a) 
ÜGYNÖKSEG keres március 15-ére á 

kihordáshoz megbizható fiatal szolgale. 
gényt. Cm a kiadóban ti34) 
BEJÁRONE felvétetik. Sir. Gen. Mosol, 4, Farkass. (148, 
ÜGYES fiatal szabósegédei állandó mun 

Fára felveszek. Simon, Str. Matia 5. (Övár, 
(P7726 

FIATAL büffés segédet azonnali bele. 
pésre keresünk. Lucullus étterem. (P771., 
TANULÓT felvesz Weisz József uriszabó 

Piata Unirei 25. I. (P7712) 

e
.
 

s
 

a
 
.
 

PERFEKT szakácsnőt keresek áprill 
1-re. Rennerné, Str Rogalá 25 (P7703) 
KERESEK azonnali belépésre fiatal jo. 

munkás borbélysegedet teljes ellátással 
Román nyelv megkivántank Cim.: Pop 
Vasile, frizer, Cámpia Turzii. jud Turda 

(v P7709) 
BEJÁRŐNŐ kerestetik félnapra, koszt 

nelkül Regina Maria 46, ajtó 6. (P7685, 
MEGBIZHATÓ mincenes szakácsnőt 

(20-40 éves) éves bizonyitvánnyal jó fize 
fés mellett azonnali belépésre keresünk 
Uimeket bizonyitvánnyal Nova könyvke. 
reskedésbe „Megbizható" jehgére. (P7559) 
ALLANDÓRA takaritónő délelőttre fel 

vétetik. uPax', Cal Victoriei 6. (1l4) 

150-200 EZER lejjel biztos egzisztenciát 
nyujtó üzlethez betársulnék. Cimeket „Biz 
tos egzisztencia" jeligére kérek. (35, 
ELSOŐRANGU szobafestés ellenében to- 

gászati munkát vállalok Cim a kiadóban. 

(54 
ORT. kóéser, tisztán kezelt házikoszt ki- 

hordásra is kapható. Piata Mihai Viteazul 
23, I. emelet udvari rész. t66) 
PERZSASZÖNYEG, jóminőségü, szépen 

mnintázott, tartós BOCHARA-nál, Str. for. 
Z7a 5 udvarban. Rendelések eredeti min- 
ák után. Minták nagyitását, rajzolását vál- aljuk. (77) 
HA A SZÉPF. egészséges, féregmentes 

akást szereti, festessen Kádár Gyula szo- 
bafestővel, Str. Ady 6. (31) 
ELVESZETT nyugdijkönyv és vasuti iga 

Egyedüláló nő. Leveleket „Vidékre is" 413 

GYÜMÖLCSKERTÉSZ, szakképzett, az 

. ÉERTESITEM a n é közönséget hogy nő 

zolvány Kovács Lőrinc névre kiállitva. 
Megtalálója vagy nyomravezető jutalom- 
ban részesül. Str. Episcop Ivan 144 (88) 
SOVATA fürdő legszebb nelyén a Trar- 

sylvania villa 1938-ra bérbeadó, esetleg 
külön az étterem Értekezni: Firma 
Schnitzer, Sovata. (VT272) 
ELVESZETT egy fél fekete női cip5 

il-én, pénteken este a Cal. M. Foch elejé. 
től a Str Bratianu 24. számig. Kérem a 
becsületes megtalálót jutalom ellenében 
sziveskedjék leadni Str. Eratianu 24. szám 
alá a házfelügyelőnek (127) 
TRAFIK engedéllyel társat keresek. Cim 

a kiadóban. (145) 
ISKOLÁS egyenruhák legolcsóbban he- 

szerezhetők Pálffy uriszabónál, Cal. Ma1- 
rechal Foch 11. (P727) 
ELVESZETT egy gerlice. Párja busul 

utána Megtalálója jutalomban részesül 
Str Bratianu 11. (149) 
NAGYJÖVÖŐJÜ jól bevezetett üzlethez 
150-200 ezer lejjel társat keresek. Cim a 
kiadóban. ; (95) 

szalonomat megnyitottam. Str. Memoran- 
dului 9. Ludovic Teszler, Femina volt sza 
básza. (( 

MENYASSZONYI fátylat, koszorut köl- 
csönzök Pli-sét szépen, olcsón készitek egy 
millimétertől minden nagyságban Cal 
Reg. Ferdinand 40. (122) 
UTAZÓK! Uj csukott luxuskocsira Ar- 

deal területére társat keresek. Str Otetu- 
lui 7. (125) 
HARISNYASZEMSZEDÉS, nyakkendő 

javitás olcsón és pontosan. Str. Saguna 24, ajtó 4. fo31 
FÉLDIETÁS ebédkosztot keresünk ha- 
zahozva. Str. Reg. Maria 46. ajtó 6. (P7684 
HAZIASSZONYOK figyelmébe. 10 darab 

finom friss sütemény kivitelre csak 15 lej. 
Reg, Ferdinand 3. Udvari cukrászda. (T 115) 

mADó LARAS 
KIADÓ villanegyedben kétszobás kom- 

fortos lakás Vulcan 14. Telefon: 26-60. 
(P7671) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba sze 
"ény fiatalembernek azonnalra kiadó. Str. 
Regina Marla 222. (p7673) 
SZOBA konyha 550. különbejáratu szoba 

480, április 1-ére kiadók Calea Motilor 6ő 

Kerekesnénél. 0 
KIADÓ külön telken jóforgalmu füszer- 

üzlet és vendéglő teljesen felszerelve, en- 
vedélyekkel együtt. Vendéglőt külön is 

átadjuk. Cim a kiadóban (T265) 
KÜLÖNTELKEN mészárszéknek való 

üzlethelyiség 2 szoba, konyha, kert és mel- 
lékhelyiségek kiadó Értekezni: Ludwiz fü Magazin de Coloniale, P. Mihai Viteazn! 

. (131) szerüzlet, Str. Prof., Marinescu 64 9826) 



I évfolyam, 1938. MÁRCIUS 13. 

APTÁR 1938. Március 13, Vasárnap
 

Róm. kat.: Szabin. Prot.: Rosina. Ori.. 
Nicefor Izr: 10 Veadar 

vIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 

135. egy hónapra 45 lej. 

TAKAREKOSSÁG 
Szomszédasszony: Mit hallok? Fele- 
ségül akar menni az albérlőjéhez? Hát 
nem tudja, hogy az olyan szegény, 

mint a templom egere? Nincs semmi fog 

jalkozása, miből fogja eltartani magát? 
Háziasszony: Tudja, olyan sokkal tar- 

tozik, hogy egy évig legalább megélhe- 
tünk belőle és ezenkivül... amint meg- 
házasodunk, ő megtakaritja a lakbért is. 

-o- 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Március 
hó 12-én reggeltől 19-én reggelig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesitenek éj- 
jeli szolgálatot: Lukács utóda, Memoran 
dului ut, Dr. Olariu, Regina Maria ucca; 
Minerva, Regele Ferdinand ut és Dr. 
Rusu Aurel gyógyszertára, Cipariu ut 
Időjárás: A bucurestii időjárás- 
kutató-intézet jelentése: Váltakozó ég, 
csökkenő hőmérséklet, szél. 
UJABB FORDULATOK ÉS MEG- 
LEPETÉSEK. Hasonló cimü külpoliti- 
kai cikkünk 4. bekezdésében az osztrák 
helyzettel kapcsolatban ezt irtuk: „He 
nem zavarja meg semmi a népszavazást, 
az osztrák nép zöme nem fog az An- 
schluss mellett szavazni". Sajnos, - 
amint lapunk más helyén olvasható: - 
sok minden megzavarta a dolgok ren- 
des menetét. A jövendő lehetőségeket 
természetesen még távolról sem lehet 
tisztán látni;:.. 

- Orvosi hir. Dr. Neumann Ernő nő. 
gyógyász orvosi rendelőjét Bucurestiből 
Cluj, Str. Iuliu Maniu 16 szám alá he- 
helyezte. Telefon: 35-65. 

- Vigyázzon! Bőrt és talpat legtartó- 
sabb minőségben Kozák István bőrüzle- 
tében vásárolhat Cluj, Piata Mihai Vi- 
teazul 15. Olcsó napi áraki Bőrkabát- 
festék is kapható. 

TUDJA azt már néger, árja 
A Tisch ruhának nincsen párja. 

Sisch Miklós 
tfértiszabó, Str. I. Maniu No. 6. 

- Mindenki viselhet habselyem fehér 
nemüt és selyem harisnyát, mert a „S0- 
mes' áruház dusan felszerelt raktárában 
olcsón beszerezhetik, ugyszintén férfi- 
zoknik, nyakkendők, zsebkendők és min 

dennemü rövidáruk a legolcsóbban, -- 
Somes" áruház, a főposta baloldalán 

-Kitünő lechintai kőser fajborok 
kaphatók: Kohn Aron, Cal. Decebal 76 
6s Str Rudeanu 33 

DUTALAN OKTATÁSO 
Könnyü elsajátitani n 

Nézze meg a Bourne az Co 
Singer varrógéptársaság 
lakásberendezés-kiállitását 

Singer varrógépen 

kRészitoe 
Megtekinthető egész 

mnap az üzleben Strada 
Memeorandulul 20 szám. 

ISzövetkezetben 

a szövetkezeti 

ül crő 
Ezt a jelmondatot hirdetik azok, akik 

eti mozgalom érdekében 
apostolkodnak Transilvániában és a Ba- 
natban. Az egység és összefogás gon- 
dolata áll e célkitüűzés mögött, amely fel 
ismerte annak a régi bizonyságtételnek 
erejét, hogy a vállvetett munka, az al- 
kotó cselekvésben összefogott sok kéz, 
a kis tőkék egymásmellé-társitása, a 
céltudatosan irányitott kötelességtelje- 
sités gazdasági vonatkozásban hatalmas 
erőforrások. Más szóval a szövetkezeti 
eszme olyan adottság, amelyet ki kell 
asználni a magyarság érdekében, ugyan 
ugy, mint ahogy a románságot, szászsá- 
got is mezőgazdasági, ipari, kereskedel- 
mi és egyéb vonatkozásokban ennek az 
eszmének felkarolása és terjesztése tette 
sok tekintetben erőssé és egységessé, A 
szövetkezeti gondolatnak, a szövetkezeti 
célkitüzésnek sok mindenféle elágazási 
lehetősége van. Lehet szó termelő, el- 
adó, fogyasztási, hitel stb. szövetkezetek 
ről, amelyek a gazdasági élet más és 
más ágában teszik lehetővé az érdekelt 

szivvel-lélekkel egyetemesen 

rétegnek egységbe való összefogódzását 
és programszerü munkájuk elvégzését 
De olyan feladat ez, amelynek szolgála- 
tában a lehetőség szerint be kell kap- 
csolódnia az ezeken a területeken 
minden magyarnak. A szövetkezetek l 
vén ugyanis lehetségessé válik. még kis 
emberek számára is, a tőkeképzés, a hi- 
telhez való hozzájutás pedig szerényebb 
és elfogadhatóbb feltételek mellett old. 
ható meg, a telekszerzés, házépités le. 
hetősége megkönnyebbül, a különféle 
gazdasági termékek gyorsabban és ke- 
vesebb nehézséggel juthatnak el a ter. 
melőtől az eladóig a közvetitő kereskede 
lem mellőzése nélkül, a termelés irama 
tokozódhatik stb. És még sok-sok min- 
den egyéb olyan előnye van ennek a 
problémának, amelyet érdemes egyete- 
mes magyar szivüggyé tenni. Hiszen 
Transilvániának annyi sok mindenfélc 
értékesitésre, felhasználásra, népszerüsi 
tésre váró közkincse van, népmüvésze. 
te, házi faragványai, szöttesei, varrotta- 
sai, különféle eddig meglehetősen ki- 
használatlan ipari és talajtermékei, ame 
lyeknek lelkesebb és főleg megszerve. 
zettebb kihasználása esetén munkáske. 
zek ezrei és tizezrei juthatnának beoldo- 
gulási lehetőséghez Éppen ezért kell 

irányitó 
elvvé tenni a magyar közvéleményben 
ezt a gondolatot: Szövetkezetben az erő. 

t. .) 
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- MA SZOMBATON NINCS ELŐ- 
ADAS AZ ISKOLÁKBAN. A Rador táv 
irati iroda közlése szerint a mai, szom- 

Ibati iskolai előadások az egész brszág- 
*ban elmaradnak, hogy a tanulók gyón- 
hassanak és áldozhassanak, a Nagybóőjt- 
re való tekintettel. 
- M. Lévay IHIlonka énekel a buda- 

pesti rádióban, M Lévay Ilonka váro- 
sunk ismert és népszerü énekesnője már 
cius 13-án, vasárnap délután a romániai 
időszámitás szerint háromnegyed öt óra 
kor énekelni fog a budapesti rádióban, 
Polgár Tibor zongorakiséretével. Váro- 
sunk zenekedvelői bizonyára élni fog- 
nak az alkalommal, hogy a kiváló éne- 
kesnő művészetében a rádión át is győ- 

nyörködjenek, 
- Jőjjetek uszni! Aki nem tud uszni, 

csak félember, nem tudja milyen győ- 
nyörüség a kék ég alatt a hullámokon 
ingatózni, vagy tájak között az árral 
uszni. Az összes sportnak a koronája az 
uszás, amely a legjobb testgyakorlat és 
áp testet, örömteljes lelket teremt Ezért 
jőjjetek uszni. Tisztelettel értesitem az 
erdeklődőket, hogy folyó év március 8-i 
kezdettel tiz leekés uszótanfolyamot 
nyitok a Park szanatórium fürdőjében 
kezdő és haladó uszók részére. Az ok- 

tatási idő minden kedd, szerda és csül- 
törtök délután 6-8 óráig. Bővebb fel- 

világositás és jelentkezés a Park sza- 

natórium fürdőpénztáránál. Dékányi 
bácsi. 
- Ujból megkezdődött a Gross-Cage- 

ro-per tárgyalása. Bucurestiben tegnap 

ujból megkezdődött a sok port felvert 

Gross-Cagero-féle panama-per tár- 

- gyalása. 
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a gazda megkezdi 

a vetést... 

Vele egyidőben elindult a 

szerencse is, hogy az egesz 

országban elvesse az 

Állami Sorsjátek 
sorsjegyeit. 

Vásároljon sorsjegyet, amely 

az Allami Sorsjáték hivata- 

los Sorsjegyárudajának, a 

„Colectura Oficialá si a Ofi- 
ciilor rurale P. T. T." pe- 

csétjét hordja és nagyon meg 

lesz elégedve. 

Március I15.-ém 
lesz a XVI. Sorjáték I. esz- 

tályának a huzása. 

OR/JEGYÁRUDÁ 

Otelyi ciím: eluj Sír. Reg, Miaria 26. 

Háru János 
Közönség és sajtó régóta nem lelkesedett ugy szinházi előadásért, mint a 

Háry Jánosért. A remek, mulatságos mese, az elragadó, magyaros muzsika, 

a páratlanul gazdag diszletek és szinpompás kosztümök, az odaadó rendezés, 

a pezsgő ütemü tánc és a szereplők tökéletesen összehangolt játéka valóban 

turnéra indul, a Háry János előadásait 

frissiben akarja látni e remek, vidám 

Dors 
Uj Hunyady darab! Hosszu hallgatás 

után szólal meg a mi Hunyady Sándo- 
runk, akinek minden uj darabja kivé- 
teles eseménye a szinházi életnek. A 
világ nagy szinházai is felfigyelnek 
valahányszor uj Hunyady darabot je- 
lent be törzs-szinháza, a Vigszinház. 

A szerző és a Vigszinház kedves elő- 
zékenysége folytán, a mi szinházunk a 

A Bors István bemutatójával lejár a 

szinház 32 előadásra hirdetett bérlete. 
A szinház beváltotta azt az igéretét, 

hogy az idén hosszu és megszakitás nél- 
küli szinházi szezont biztosit váro- 
sunknak, s igy most az igazgatóság 
abban a helyzetben van, hogy a bérle- 
teket ujabb 8 előadásra meghosszabbit- 

ja. 
Az uj bérletfolyamban többek között 

Ábrahám Pál nagyoperettje, a Julia, - 
Farkas Imre operettje, a Kati gyere ki, 
- Béeketffy-Stella és Eisemann operett- 

Vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel 

közkivánatra megismétlik a Gyermek- 

sztárok a szinpadon cimü ballett-bemu- 

Három napló lehet meg vi 
tárámál az Alpár Gitia és 

Tekintettel arra, hogy a pénzügy- 
igazgatóság a jegyek elszámolására 

hétfőig adott haladékot, kérünk min- 

denkit - akinek fenti két előadásra 

jegy van a birtokában - hogy azt 1. 

kivételes élménnyé teszik a Háry Jánost. 

Minthogy az együttes egy része régebbi 

em 

Nyolc előadással medhosszabbitják a premier 
és rendes bérletet 

-ea 

vVasárnap délelőtt I1 órakor évermeksztárok 
aszinpadon 

- Az óriási sikert aratott előadás meg ismétlése - 

tatót. amely a mult szombaton óriási si- 

kötelezettsége folytán szerdán 
meg kellett szakitani. Aki tehát most 
daljáték előadását, annak kedd estig 

kell jegyet váltania valamelyik előadásra. 

-... 
Isívámn 
bemutatóval egyidejüleg kaphatta meg 
az uj Hunyady-darab, a Bors István 
cimü elragadóan kedves, ellenállhatat 
lanul mulatságos Hunyady darab sugó- 
példányát és igy már el is készülhetett 
a szinház a Hunyady darab próbáival. 
Szerdán este kerül szinre nálunk a 

Bors István, amely egészen biztosan 
nálunk is átütő sikerre számithat. 

je, A hölgy hozzám tartozik, - Vaszarv 
Gábor uj vigjátéka, a Ketten egyedül, 
- Birabeau uj vigjátéka, a Déligyü- 
mölcs, - Gehry uj vigjátéka, a Hato- 
dik emelet stb szerepelnek a játék- 

tervben. 
A bérlet meghosszabbitása természe- 

tesen senkit sem kötelez, aki bérletét 
megtartani nem kivánja, sziveskedjék 
ezt a szinházi pénztárnál f. hó 19-én, 
szombaton déli 1 óráig bejelenteni. 
mert azontul a ki nem váltott bérlete- 

Ilket másnak adja el a szinház. 

kert aratott a szinházban. Kibővitett 
müűsorral. olcsó, matiné helyárakkal 
kerül vasárnap délelőtt előadásra a 
Gyermeksztárok a szinpadon 

szaváltani a szinmház pénz- 
a Söngerknaben elmáradi 

előadásainak a jeéueli 
hó 14-én, hétfőn déli 1 óráig a pénztár- 
nál beváltani sziveskedjék. Későbben 
érkező igényléseket nem vehet figye- 
lembe a pénztár. 
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Millas elnök csak az erőszaknak endedett - 
tiltakozó jegyzéket int 

(BERLIN.) A lapok cáfolatai ellenére 
a német csapatok ma bevonultak Ausz. 
tria területére. A Völkischer Beobacnh. 
ter azt irja, hogy 

„osztrák testvéreink lelkesedéssel 
fogadták a német bevonuló csapato- 
kat. A helyzet nem ugy fest, mint- 
ha idegen országban menetelnének 
hanem mintha egy hajdan elvesztett 

országban." 

SMITZET LETARTOZTATTÁK 
A további jelentések a következők: 
Smitz volt bécsi polgármestert le- 
tartóztatták. Dollfuss özvegye pe- 

dig elhagyta Ausztriát. 
Az ausztriai fogházakból az összes le- 
tartóztatásban levő hitleristákat sza- 
badon bocsájtották. Medrich, a német 
állambiztonsági hivatal főnöke, Daule- 
ge tábornok és más német hitlerista ve. 
zetők társaságában é 

ma reggel repülőgépen Bécsbe ér- 
kezett. 

A reggeli bécsi lapok Ukommentár nél- 
kül számolnak be az eseményekről, csu- 
pán a Wiener Neueste Nachrichten mu- 
tat rá arra, hogy 

Schuschnigg nem értette meg az 
osztrák népet s fölöslegesen népsza 
vazást rendelt el, amire nem volt 
szükség, mert Ausztria függetlensé- 
gét csak idegen országok tették vi- 
tássá, hogy belügyeibe beleavat- 

kozzanak. 

A bécsi rádióállomást a hitleristák 
megszállották és semmiféle hirt nera en 
gednek továbbitani, amelyek Jury 
Seyss Inguart, az uj kancellár megbi 
zottja nem ellenjegyzett. Az uj osztrák 
igazságügyminiszter nem, mint tévesen 

jelentették, Franz Weber, hanem Franz 
Hüber, Göring marsall veje. 

SEYSS INGUART HIVTA BE A 
NÉMETEKET 

A berlini DNB ügynökség jelentése 
szerint a német csapatok szombat reg. 
geli fél 6 órakor 

Seyss Inguart osztrák kancellár hi- 
vása folytán átlépték az az osztrák 
határt, Schlaider-Bingnél, Passau 

mellett. 

A lakosság mindenütt meleg rokon- 
szenvvel fogadta a bevonulókat. Berlin- 
ben Göbbels propaganda-miniszter ma 
délben a Fübrer kiáltványát olvassa fel 
az ausztriai eseményekkel kapcsolato- 

san. 
PRÁGA CÁFOL 

A prágai Ceteka ügynökség az elter- 
jedt hirekkel szemben a leghatározot- 
tabban megcáfolja azt a hirt, hogy 
Csehszlovákia fegyvereket srvállitott 
volna az osztrák baloldaliaknak. 
(BERLIN.) Az esti lapok jelentése 

szerint Berlin még nem cáfolta azokat 
a hireket, hogy német csapatok lépték 
volna át az esztrák határt, mert a né. 

rádiót vásárolna, 
tekintse meg a 

„Saba' rádiót 

Mielőtt 

Mures részére 

electvolume 
Cluj, Str. Gh. Baritiu 
28-b. Messzemenő szavatos- 
ság. Bemutatás vételkény- 

r nélkül. 

1 

met csapatok mind német területen ál. 
lanak. Ezért Berlin a francia-angol til- 
akozásra ilyen értelmü választ is adott 
s kijelentette, hogy Ausztriának nem 

Ezzel szemben tény, hogy ma reggel 
lél 6 órakor a német csapatok valóban 
átlépték a német határt és menetelnek 
osztrák területen előre. Legujabb londe- 
ni hiradás más arról szól, hogy 1600 fő- 
nyi német osztag Bécsben van. Ugyan- 
csak Bécsbe érkezett repülőgépen Him- 
ler, a német birodalmi osztagok főpa- 
rancsnoka, Heiderich német rohamosz. 
tagos csoportvezető, Müller német rend. 
őralezredes és számos más hitlerista ve- 
zető. Bécsben az Orbis kiadóvállalat 
kiadásában megjelenő németnyelvü 
csehbarát lapok, a Stunde és Der Tag 
megjelenését betiltották,. A bécsi egye- 
temet, főiskolákat, az összes elemi és 
középiskolákat még az éjszaka folya. 
mán kiadott rendelkezéssel bezárták és 
az iskolák épületeit már éjszaka meg- 
kezdett nemzeti rohamosztag csapatob 
felállitási célokra, beszállásolásra hasz- 
nálják. A német lapok szerint Németor- 
szág nem gondol Ausztria azonnal be- 
kebelezésére, amint ezt a Berliner Bör. 
zenzeitung irja, Hanem azt akarja, hogy 
az osztrák nép a maga akaratából, őszin 
tén, józanul és minden befolyás nélkül 
dönthessen jövő sorsáról. A Völkischer 
Beobachter szerint Hitler nem feledke. 
zett meg szülőhazájáról, amelynek bé- 
két és nyugalmat akar adni. Reinthal 
ler, az uj osztrák földmüvelésügyi mi 
uiszter éjszakai rádióbeszédében kije 
entette, hogy Bécs városa soha mé 
olyan viharos lelkesedéssel nem ünne 
elte a történelmi sorsfordulatot, min 
most, Ausztria uj időszakba lépett. 

ÉRDEKES RÉSZLETEI 
A Reichpost érdekes részleteket mon 

el a nagy fordulat előzményeiről, Kep. 
ler, Hitler megbizottja szombaton meg 
jelent az osztrák kancellári hivatalban. 
lletve Miklas szövetségi elnöknél és azt 
az ultimátumszerü követelést terjesz- 
tette elő, hogy a népszavazást halasszák 
el, Schuschnigg azonnal mondjon le és 
helyét adja át Seyss Inguartnak. Mik- 
las államfő elutasitó választ adott, Ké- 
őbb Muff tábornok bécsi német kato- 
nai attasé jelent meg Miklasnál és este 
fél 8 óráig követelte az altimátumszerü 
követelés teljesitését, ellenkező esetben 
200 ezer német katona bevonul Ausz- 
triába. Miklas még ekkor sem volt haj- 
landó teljesiteni a német követeléseket. 
Kijelentette, hogy 
csak az erőszaknak enged, hivatali 
esküjét nem hajlandó megsérteni. 
Erre Schuschnigg önként lemondott 
és ezután következtek be a továb- 

bi események. 
ANGLIA ERÉLYES JEGYZÉKE 

Angliában Charaberlain és Halifax 
egész éjszaka minden negyedórában tá- 
jékoztatták magukat az eseményekről s 
elhatározták, hogy erélyes Stakozó 
jegyzéket intéznek Berlinhez. A kérdés- 
ben ma délelőtt 11 órakor összeülő 
rendkivüli minisztertanács fog végleg 
dönteni. 

RŐMA SEMLEGES 

atok vonultak be ma cl Auszíriába 
Olaszorszás allástoglalása - London 
ézeti Berlinhez 

is küldött semmiféle ultimátumot. Meg- 
cáfolták azt a hirt is, hogy a német csa- 
patok tegnap este bevonultak volna 
Salzburgba. 

Mi az igazság ? 
dos országokban mindenütt rendkivüli 
minisztertanácsok foglalkoznak. 

HITLER KIAÁLTVAÁNYA 

(BERLIN.) Remániai időszámitás sze- 
rint pont 1 órakor olvasta fel Göbbels 
dr. propagandaügyi miniszter Hitler ve. 
cérkancellár kiáltványát, melyben a 
Führer magyarázatát kivánta adni az 
ausztriai eseményeknek és egyben tisz. 
tázni is akarta Berlin szerepét, 
Ausztriában, - mondja a kiált- 
vány, - 15 éven át az erőszak el- 
nyomta a szabad vélemény-nyil- 
vánitást és csirájában fojtott el 
minden olyan megmozdulást, amely 
az osztrák hazafiak szivében Német 
országgal szemben megnyilatkozott. 
A nagy Németország nem enged- 
hette ezt tovább A magam részé- 

(CLUJ.) Végzetessé válható sulyos 
vasuti szerencsétlenséget akadályozott 
neg Bratca vasuti állomás egyik pálya- 
óre. Az Oradea felől Cluj felé robogó 
sti gvorsvonat, amelvnek tegnap este 

) órakor kellett volna befutnia a helyi 
»álvaudvarra, alanos késéssel érkezett 
sak meg. A közönség körében riasztó 
uirek terjedtek el, hogy a vonat vagy 
Csiklott, esetleg összeütközött, vasv 
jalami más szerencsétlenség érte és ez 
kozza a hosszu késést. Csak később 

nak utasait szerencsére nem érte semmi 
baj a bratcai pályaőr lelkiismeretessége 
és ébersége következtében. A Crisul 
völgyében a vasuti vonal, mint köztu- 
domásu. vadregényes vidéken, hatalmas 
sziklafalak között vonul végig. A vasuti 
vonal baloldalán elhuzódó sziklafalról 
hatalmas. körülbelül 60 tonna sulyu 

vámhivatal 
(CLUJ.) A helyi vámhivatal nagysza- 

básu csempészést leplezett le. A vámhi- 
vatal főnöksége névtelen feljelentést 
kapott, hogy Fuchs Izrael Aurel Vlaicu 
1. szám alatt lakó egyén rendszeresen 
selymet csempész városunkba. A felje- 
lentés alapján C. Popescu-Balta, a cluji 
vámhivatal főnöke, Orlescu rendőrtiszt 
és Stefan Ilie vámtiszt széles körben 
vezették be a vizsgálatot, amelynek so- 
rán megállapitást nyert, hogy a mult 
év december óta Sighetről rendszere- 
sen érkeztek vasuti küldemények egy 
állitólagos Löbl Hermann Cal. Regele 
Ferdinandon lakó egyén cimére. A kül- 
demény megérkezéséről szóló vasuti 

eu 
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ről két izben is megkisérelt, , 
hogy azokon a elenyesíikee m 
lyeket ez a párturalmi rends 
okozott, segitsek. Megalkottuk 
julius 11-iki egyezményt, amelye 
azonban Ausztria vezetői nem tar 
tottak be. Németországban 40 ez. 
emigráns, Ausztriában 10 ezer bő, 
tönbe zárt hazafi szenvedett. Száz. 
ezrek váltak kenyértelenné A né. 
met birodalom méltóságán esett 
volna csorba, ha tovább vár. Ezért 
egy ujabb kisérletet tettem és tá,. 
gyaltam azzal az emberrel, aki az 
ország vezetője volt. Megállapod- 
tunk abban, hogy amig az emigrán. 
sok vissza nem térnek és a belhely. 
zet nem tisztázódik, további lépése. 
ket nem teszünk. Az osztrák kance] 
ler váratlanul népszavazást rendelt 
el. Ez ellen nekem nem lett volna ki 
fogásom, mert hiszen engem is , 
népszavazás állitott mai helyemre, 
De kifogásom volt az ellen, hogy a 
népszavazást ilyen formában ejtsék 
meg. Ezért elhatároztam, hogy a ne 
met nép méltóságának megfelelően 
közbelépek. Csapataink ma reggel 
óta állandóan menetelnek Ausztria 
felé. Repülőgépeink mozgósítva 
vannak, Ez ellen a tény ellen mit- 
sem lehet tenni, mert ez az egész 

német nemzet egységes akarata. A 
népszavazást a nyugalom helyreál 
litása után titkosan, a jelenlegi osz 
trák kormány fogja megejteni. Él- 
jen Németország és éljen a nemzeti 

r 

Sulyos vasuti szerencsétlenséget hári (oti ci a braicai páluaór lelkiismereies 
ébersége 

derült ki, hogy a gyorsvonatot és an- 

szociálista német Ausztria! 

kőszikla szakadt le és zuhant a vasuti 
sinekre, amelyeket alaposan megron- 
gált. A bratcai pályaőr észrevette a 
vasuti sineket eltorlaszoló hatalmas 
szikladarabot és még kellő időben le- 
állitotta a nagy sebességgel Cluj felé 
robogó esti gyorsvonatot, amelvnek 
utasai igy megmenekültek a végzetes 
szerencsétlenségtől. Munkásosztagok 
megfeszitett munkával eltávolitották a 
sinek közül a sulyos kősziklát, helyre- 
állitották a megrongált vasuti sineket 
s igy a cluji gyorsvonat zavartalanul 
folytathatta utját. A pályatest megron- 
gálása következtében azonban átmenet! 
forgalmi zavarok állottak be és ezért 
az összes Oradea irányából Cluj felé 
jövő vonatok 2-3 órás késéssel érkeztek 
a cluji állomásra. Ma azután a vonatok 
közlekedése a rendes menetrendszerü 

Nagyszabásu selyemcsempé- 
szést leplezett le 

Az olasz lapok megállapitják, hogy 
a legmodernebb vevőkészü Schuschnigg visszalépése az osztrák 
lék, tiszta, természetes nép vele szemben tüntető formában tör. 
hangzás, ugy zene-, mint tént szembefordulása folytán követke- 
beszédvételnél. Egyszerü zett be, 

kezelés. Kizárólagos meg- Olaszország sem közvetve, sem köz 
bizott Cluj, Turda, T9.- vetlenül nem kiván beleavatkozni 

Ausztria belügyeibe és az esemé- 
nyek feltartózhatatlan, de az osz- 
trák nép lelkében fakadó menetét 
nem akadályozhatta és nem aka- 

dályozza meg. 
Ausztria maga dönt belső helyzetének 
megoldásáról. Rómának ebbe nincs be- 
leszólani valója, 
Az osztrák eseményekkel a szomszé- 

értesitéseket azonban a tényleg nem is 
létező Löbl Hermann helyett Fuchs Iz- 
rael vette át és a csomagokat is ő vál- 
totta ki és szállitotta el. Néhány nappal 
ezelőtt ujabb küldemény érkezett Löbl 
Hermann, illetve Fuchs Izrael részére. 
Stefan Ilie vámtiszt a ládák felbontása 
után meglepetve állapitotta meg, hosv 
a szalmába csomagolt almák alatt kö- 
rülbelül 200 kiló csehszlovákiai finom 
selyemszövetek és selyemkendők van- 

nak elrejtve. Ügyészségi felhatalmazás 

Az Opera igazgatósásának sikerült két 

után néhány napra terjedő rokonláto 

dőben bonyolódott már le. 

a cluji 
rael lakásán, valamint az általa Masa- 
ryk-uccában bérelt pincehelyiségben is, 
ahol szintén nagymennyiségü csempész 
árut találtak és foglaltak le. Kihallga- 
tása után Fuchs Izraelt letartóztatták 
és átadták az ügyészségnek ; 
vári vámhivatal a nanvszabásu cse 
pészés miatt közel kétmillió lejes pénz- 
birsó-al fogja sujtani Fuchs Imrét, 
a rendőrség pedis széles körben foly- 
tatja a nyomozást a selyemcs Z 
büntársainak leleplezése érde 

- Adományok. Köszönettel nyugtázzuk 
Kerek Mihály 50 és Sz. A. 50 lej adomá- 
nyait Deák Sándor részére. 
- Ritka tenorista a cluji Operában. 

estére lekötni Leo Calmuski európal 
hirü tenoristát, aki a párisi és olasz 
operákban aratott hatalmas sikerei 

gatásra érkezett az országba. Leo Cal- 
muski a külföldi operák jónevü ten0 
ristája két estén fogia nagyszerü han. 
jával és játékával tapsra kényszeriteni 
a közönséget. Március 13-án, vasárna 
a Manon, mig 16-án, szerdán a Fü 

alapján házkutatást tartottak Fuchs Iz- tenorszerepeit énekli. 
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Akárhogy is alakuljon Franciaorszá 
belpolitikai helyzete, külpolitikai vona 
jától - legalább nagyobb mértékben - 
pem igen fog eltérni Chautemps kor- 
mányának lemondását nem belpolitikai 
még kevésbé külpolitikai okok idézték 

elő. Hiszen láthattuk, hogy Delbos kül- 

ügyminiszter néhány héttel ezelőtti ki- 

jelentése nyomán: „Veszély idején meg- 

szünnek az ellentétek a különböző fran- 
cia pártok között és csak egyféle Irancia 

politika van!" - a kamara szinte egy- 
hangulag bizalmat szavazott Delbosnak 
és igy az összkormánynak. Azt is lát- 
hattuk, hogy a minap egy igen égető 

belpolitikai kérdés kapcsán kisebb-na- 

gyobb huzavona után ugy a kamara, 
mint a szenátus megint csak bizalmat 

szavazott a kormánynak... Mégis: mi 

a magyarázata annak, hogy mindezek 
után Chautemps bejelentette lemond- 
dását? Egyszerü és kézenfekvő oka var 

ennek A francia polgár nem szereti, 
nem engedi, hogy mások gondolkozza- 

nak helyette. Politikailag elég iskolá- 
zottnak tudja magát ahhoz, hogy saját! 
sorsát irányithassa. Ezért volt minded- 
dig kárbaveszett fáradtság azoknak a 
kisérletezése, akik idegen módszereket 
akartak átültetni francia talajba. Chau- 
temps - igaz csak három hónapra - 
korlátlan rendelkezési jogot kért és a 
kamara nem akarta megadni neki a fel- 
hatalmazást Pedig Chautempsról nem 
lehet feltételezni, hogy diktátori polcra 
törekednék. De azt hitte, hogy az adott 
világpolitikai viszonylatban csak ugy 
mdná Franciaország érdekeit biztositani 
ha különösebb korlátozások nélkül cse- 
lekedhetnék. Lehet, hogy igaza van, ám 
a francia nép egy pillanatra sem mond 
le önrendelkezési jogáról. „Gaston apót 
az öreg Doumerguet igazán nagyon sze- 

rettlék, de amikor miniszterelnöksége 
idején - ugyancsak sulyoós okok miatt 
-a megengedettnél nagyobb jogkört 
kért kormánya számára, bizony szépen 

elfordultak tőle. 
2. 

Amint mondottuk tehát: bárki alakit- 
sa is meg az uj francia kormányt: Blum 
Daladier, Flandin, vagy esetleg 
Luis Marin: a francia külpolitikai vonal- 
vezetés változatlan marad, Mert igaz. 
hogy Franciaországnak nagy szüksége 
van Anglia barátságára és az is igaz, 
nogy Chamberlain látszólag uj irányt 
szabott Nagybritánia eddigi külpoliti- 
kájának, viszont nyomatékosan le is szö 
gezte, hogy London és Páris kapcsolatai 
változatlánok maradnak Páris tehát 
nem fog eltérni eddigi középeurópai szö. 

vetségeseitől és a Szovjetoroszországgal 
való kapcsolatától sem. És ez mindennél 
többet mond, Egyébként is számos jel 
igazolja azt a feltevést, hogy tulajdon- 

képpen Chamberlain sem változtatott az 
eddigi angol külpolitikán Legfeljebb 
csak taktikai módszereiben tért el az 
Edeni vonalvezetéstől Sokak szemé- 
ben talán visszatetszően hat az uj mód- 
szer. De, hogy Chamberlain szavaira 
utaljunk: „Anglia bünt követne el. ha 
nem próbálkozna még egyszer a békés 

lehetőségekkel. Minden esetre feltünő 
és sokatmondó jelenség ezzel szemben az 
a tény, hogy ugyanakkor, amikor Cham 
berlain az egyezkedés fontosságát és 
szükségességét hangoztatja, egyben a 
egyverkezés gyorsaságát és kiszélesi- 

Irta: HALAÁSZ JÖZSEE 

bejelentettee hogy az az 1500 millió 
tontsterling, amelyet két esztendővel ez- 
lőtt katonai célokra szavazott meg a 
parlament, nem lesz elegendő és máris 
urra a lehetőségre célzott, hogy ujabb 
összegekre van szükség Bizonyos for- 
rások szerint 2000 millió fontra emelik 
a hadfelszerelésre szánt költségek össze. 
get Ez pedig semmiesetre sem jelenti 
azt. hogy Anglia végleg lemondott vol- 
na egy esetleges fegyveres ellenállás 
lehetőségéről. 

Nem. Ez nem történt meg és nem is 
fog megtörténni. Mint tudjuk: Róma és 
London között máris folyamatban van- 
nak az egyezkedő tárgyalások Lord 
Perth római nagykövet napok óta esz- 
mecserét folytat az illetékes olasz té- 
nyezőkkel. Ez a lord Perth, aki néhány 
hónappal ezelőtt sir Drummond néven 
volt ismeretes, csaknem másfél évtize- 
dig tőtitkári rangban irányitotta a Nép- 
szövetség legfontosabb ügyeit. Minden 
képpen meg van tehát a rátermettsége 
és képzettsége arra, hogy az angol- 
olasz ellentéteket valamilyen formá- 
ban áthidalhassa. Ebben a tekintetber 
nincs is semmi kétség. Nagybritániz 
és Olaszország elébb, vagy utóbb megin' 
elássák a harci bárdot és teljes baráti 
összhangban fognak dolgozni Itália - 
helyzeti adottságaiból folyólag - ter- 
mészetszerüleg sokat követel De még 
mindig távolról sem annyit, mint ameny 
nyit Anglia kétségenkivül ráfizethetnc 
a további ellenségeskedésre. Ezt bölcser 
tudják a felelős angol tényezők és év- 
százados taktikájukhoz hiven, kellő idő. 
ben engedményeket fognak tenni. 
Másként áll viszont a helyzet Németor- 
zággal kapcsolatban. Chamberlain és 
Halifax ugyan több izben kijelentették 
hogy az angol kormány kész Németor- 
zággal is barátságos tárgyalásokat kez 
leni. Fogadjuk el igazságként, hogy 
készség tekintetében nincs hiba. Anná 
sulyosabbak azonban a lehetőségek 
Mert a harmadik birodalom Anelia szerr 
pontjából elfogadhatatlan feltételeket 
szab az egyezkedő tárgyalások megkez- 
désének fejében A rendszerint jól in- 
formált „Star" szerint például első fel- 
tétele. hogy nem lép vissza a Népszö- 
vetségbe Már maga ez a lehetőség is 
illuzorissá tenné az angol-német tár- 
gyalások kiminetelét. Azután a volt né- 
met gyarmatok maradéktalan visszaadá- 
sához is ragaszkodnak, Sok valószinü. 
ség szól amellett. hogy Anglia esetleg 
Nyugat-Afrikában hajlandó volna, mond 
juk Togot és talán Kamerunt is vissza- 
adni. Viszont nemcsak az anyaállam. 
de a legközvetlenebbül érdekelt domi- 
nionok, különösképpen a délafrikai unió 
is élesen tiltakozna az ellen. hogy a ie- 

lenleg Tanganyika néven ismert egykori 
német Keletafrikát is visszaadják a har- 
madik birodalomnak. . 

4 

Németország azonban Közép-Európá. 
ban is szabadkezet követel és ezt Anelia 
nemcsak francia szövetségesére való te- 
kintettel, de a saját érdekei szempont- 

jából sem fogadhatja el. Éppen ugy az! 
a követelést sem, hogy a németek to- 

vábbra is támogatják Franco seregeit 

Ami a középeurópai lehetőségeket illeti 
Anglia már régen feladta az érdekte- 

ssoOESTEI 
Uabb tordulatok és meglepetések 

történik Közép-Európában? Ez a ma- 
gyarázata annak, hogy Chamberlain 
nemrég - ha óvatos formában is - 
mégis leszögezte: Anglia igenis ragasz- 
kodik ahhoz a nemzetközi egyezmény- 
hez, amely Ausztria függetlenségét biz- 
tositja, Igaz, még ma is rejtély. hogy 
tulajdonképpen milyen külső okok előz- 
ték meg a berchtesgadeni találkozót? 
Csak egy bizonyos: Schuschnigg akkor 
kényszerhelyzetben volt. Talán ugy lát- 
ta. hogy Anglia és Franciaország sem 
garantálnák azzal a lendülettel a szövet- 
séges köztársaság függetlenségét. mint 
ahogy azt ezelőtt tették. Berchtesgaden 
után azonban ugy látszik, a kulisszák 
mögött megint történt valami,. Schusch- 
nigg férfias szózata, hogy Ausztria mind 
halálig független marad, mindenképben 
igazolni látszik ezt a feltevést. Az ujabb 
események megvilágitják a várható le- 
hetőségeket is. Amilyen váratlanul tör- 
tént a berchtesgadeni találkozó, éppen 
olyan meglepetésszerüleg hatott az 
osztrák kancellár bejelentése a néosza- 
vazás ügyében. Ausztria népe holnap. 
vagvis vasárnap szabadon és minder 
korlátozástól menten el fogja dönteni 
további sorsának alakulását. A jelszé 
az: Anschluss vagy függetlenség? Meg- 
lepetések korát éljük és nincs kizárva 
hogy bizonyos irányból ujabb meglepe- 
tés elé állitják a világot. Egy azonbar 
kétségtelen: Ha nem zavarja meg sem- 
mi a népszavazást, az osztrák nép zöme 
nem fog az Anschluss mellett szavazni 

5. 

A papirforma már sokszor megcsalta 
az embereket De mégis nézzük csak 
meg, hogy milyenek a lehetőségek a nér 
szavazás tekintetében? 
mindaddig. amig parlamentáris keretek 
között kormányozták Ausztriát, a 
marxista munkáspártok az összaszavaza- 
tok 41 százalékát nyerték el, A hazafias 
iront - tehát Schuschnigg frontja - 
szintén 35-40 százalékot ért el min- 
len esetben. Tegyük fel. hogy az egy- 
kori marxista tömegek a népszavazáson 
nem érik el a teljes 41 százalékot, csak 
harmincat. de Schuschniggék legalábk 
agyanannyira számithatnak Ez is azt 
jielenti, hogy Ausztria népe fölényes 
többséggel áll a függetlenség és önren- 

Jdelkezés lobogója alá. Feltehető, hogy 
a fiatal kancellár. mielőtt döntő hatá- 
rozatára elszánta volna magát, min- 
len lehetőséget alaposan lemért és szám 
ba vett. De meg aztán - amint a min- 
dlig megbizható Reuter angol távirati 
iroda közli - Schuschnigg mielőtt Inns 
bruckba utazott volna, hosszabb ideig 
tárgyalt előbb az angol, majd az olasz 
követtel. Feltehető. hogy nem a távol- 
keleti helyzetről volt szó közöttük. És 
éppen ezért az is megérthető, hogy a 
német sajtó és rádió meglehetősen ide- 
zesen fogadta az innsbrucki beszédet 
noha német birodalmi körökben látszó- 
lag erősen biznak a népszavazás rájuk 
nézve kedvező kiminetelében. Vede re- 
mol.. A legközelebbi napokban töb- 
bet fogunk tudni e tekintetben is Min- 
denesetre alig hihető, hogy az osztrák 
katolicizmus - ismervén a birodalmi 
vpéldákat - az Anschluss mellett dön- 
tene Már pedig a katolikus klérusnak 
óriási sulya és befolyása van Ausztriá- 
ban. És az is bizonyos. hogy a baloldal 

Tudjuk, hogy 

Alighanem helyesen látják a dolgot, 
akik szerint Beck lengyel külügyminisz- 
ter római látogatása korszakos fordula- 
tot jelenthet egész Európa külpolitiká- 
Jában. Felületesen mérlegelve a dolgo- 
kat, egyszerünek látszana ezt a látoga- 
tást a Berlin-római tengely megerősö- 
désének felfogni. Bizonyos jelenségek 
azonban mintha ellentmondanának e fel 
tevésnek. Berlin és Varsó között még 
Pilsudszky marsall idejében egyenget- 
ték a kapcsolatokat Lengyelország a 
szovjettől való félelmében kénytelen- 
kelletlen elfogadta a feléje nyuló ba- 
ráti kezet És az is igaz, hogy Berlint is 
kényszerü okok birták rá, hogy elfelejt- 
se a danzigi korridort és a sok bántó 
sérelmet, amely eréven érte. A harma- 
dik birodalmat azokban az időkben su- 
lyos, sőt végzetes külpolitikai elszigete- 
lődés veszélye fenyegette. Akkor még 
szó sem volt a Berlin-római tengelyről 
Sőt: Itália meglehetősen kemény huro- 
kat pengetett a németekkel szemben. 

Tudjuk, hogy amikor Hitlerék először 
kisérelték meg az Anschluss erőszakos 
keresztülvitelét, Mussolini gondolkozás 
nélkül négy hadilétszámra emelt had- 
testet vezényelt a Brenner-hágó felőli 
határra Igen: Mert Ausztria független- 
sége Róma számára életkérdés volt min- 
dig és az a jelenben is. Berlin tehát 
Varsó felé hajolt. Természetesen a len- 
zyelek nem adták olcsón barátságukat. 

A harmadik birodalomnak azonban - 
a távoli lehetőségeket tartva szem előtt 
-- mindent megért a tudat, hogy Varsó 
adott esetben nem fog ellenségei sorába 
állni... Azóta ujabb és ujabb világpo- 
litikai fordulatok életre hivták a Ber- 
tin-római tengelyt is. Szükségszerü ala- 
kulat volt ez, de ha a szükségszerü 
kok megszünnek, könnyen ugy lehet, 
hogy a tengely alapjai is meglazulhat- 
nak 

7 

Nagybritánia lázas buzalommal siet- 
teti ezt a lehetőséget. Az angol-olasz 
agyezkedő tárgyalások kétféleképpen 
végződhetnek 1 Vagy nem sikerül 
agyezséget teremteniök és akkor még 
inkább megerősödik a Berlin-római 
tengely. 2. London és Róma minden te- 
kintetben megegyeznek és ez az egyez- 
ség Olaszország számára annyi lehetőse- 
zet és olyan biztonságot jelent, hogy 
- minden logika szerint - meglazulnak 
a Németországgal való kapcsolatai. Igaz, 
hogy Itália fejedelmi pompával készül 
fogadni a harmadik birodalom fejéet: 
Bitler vezért és kancellárt. De ne fe- 
ledjük el, hogy a látogatás időpontja 
még mindig csak hetek mulva követke. 
zik be Addig pedig sok minden történ- 
hetik a világon A többek között Beck 
lengyel külügyminiszter római látoga- 
tása is sulyos jelentőségü volt, mert az 
olasz-lengyel kapcsolatok kimélyitése 
Olaszország közép- és keleteurópai bá- 
zisainak megerősödését vonja maga 
után. Ez pedig azt jelenti, hogy a Kö- 
zépeurópa fölötti hegemónia kérdésében 
is változás történik. Mussolini berlini 
látogatása során abpban egyeztek meg 
Hitler kancellárral, hogy ugyanakkor, 
amikor a harmadik birodalom tőle tel- 
hető módon elősegiti Olaszország Föld- 
közi tengeri és afrikai igényeinek kiele- 
gülését, Itália teljes sullyal támogatja 
1 németek középeurópai előhaladását. 

Tagadhatatlan, hogy Róma számára még 
mindig -s a jövőben talán még inkább 
- életkérdés lesz, hogy Ausztria meg- 
maradjon jelenlegi állapotában. És jus- 

lenség elvét. Londonban bölcsen tud- 

tését is megsürgette. A miniszterelnök ják, hogy számukra nem közömbös: mi 
sedik a Harmadik Birodalomhoz való 
arzelmü osztrák munkásság sem lelke. 

ekaare 

son eszünkbe az is, hogy Anglia sem 
nézi jó szemmel a harmadik birodalom 
középeurópai tulsulyát. Már pedig Lon- 

avaszi divaiszövetek nagu 
választékban beérkeztek 

utoda Sirada Regina Maria Moc. 1 



3 

10 
don az utóbbi honapokban számos je- 
lét adta a lengyelek iránti barátságának. 

8 
A lengyel kormány a közelmultban 

néhányszor olyan intézkedéseket tett, 
amelyek félreérthetetlenül azt látszottak 
bizonyitani, hogy számukra sem közöm- 
bös Nagybritánia barátsága. Beck he- 
tekkel ezelőtt hosszasan tárgyalt lon- 
doni vezető tényezőkkel. Igaz: járt Pá- 
risban és Berlinben is Most azonban 
Róma felé vitte utja Talán fején talál- 
ják a szöget azok, akik szerint a len- 
gyel-olasz megbeszéléseket angol ke- 

irányitják. Ha igy van, mindeneset- 
re sokat jelent. És hogy van valami a 
dologban, azt a legujabb német hiradá. 
sok is igazolják, melyek szerint Ribben- 
tropp külügyminiszter harmnarosan Var- 
sóba látogat. Milyen céllal és legfőkép. 
pen milyen eredménnyel, erre a kér- 
désre ma még pontos választ talán a leg- 
beavatottabbak sem tudnának adni. Bi- 
zonyos jelenségek és adottságok sok min 
denre engednek következtetni. Német- 
ország mindenképpen szabadkezet kért 
keleti és déli határai irányában. Vi- 
szont ma már nem kétséges, hogy An- 
glia semmiképpen sem hajlandó ezt a 
német ífeltételt tárgyalási alapul elto- 
gadni. Hogy ez igy van, semmi sem bi- 
zonyitja inkább, mint az angol sajtó, de 
különösen a Times egyik legutóbbi köz 
leménye, amely szerint: „Ausztria füg- 
getlensége ellen minden cselekedet ca- 
sus belli!" Akiket illet, talán megértik] ELADÓ 40 család méh Dadant Blatt ra 
ezt a tömör és félreérthetetlen 1 
meztetést. 
Vvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Apróhirdetések 
LEVELEZES 

ŐRA ALATT villanyondo- 
lálunk hullámosan 6 havi 

** garancia mellett 150 lejért. 
Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, bril- 
liáas és gyémánt köveket megveszek. Ta- 
karékossági könyvecskére kiszolgálok 
Roösner ékszerész. Cluj, Regele Ferdinand 
114. (VT 145 

PFÖLGYEK FIGYELMÉBE: A kül- 
földön megtartott nemzetközi tar- 
tós villanyondolálás alkalmával hoztam 
magammal a legujabb és a leggarantál- 
tabb villanyondoláló szereket, ugy a vil- 
lany, mint villanynélküli gépekhez. Müvé- 
szies hajfestés Inocaminnal 18 árnyalat- 
ban legnagyobb sikerrel végez Mussa 
Redukált árak! (T148 

MATLAK női fodrász 150 leilért kész1i 
olajpakolásos villanyondolálást. P. Uniri 
12. (P 7659 

27 EVES keresztény fiatal ember házas 

felkgi 

ság céljából megismerkedne egy rende: 
házileánnyal, tulmagas ne legyen. „Bol- 
dogság" jeligére a kiadóba kérek. (9934 

ADÁSVTEl. 

EKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 
lapotban), gyémánt és brilliáns köveket 
állandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 113) 

KERTÉSZET feloszlatás miatt minder 
elfogadható árban eladó: erős kétéves köz- 
ismert elit-, futó-, magas- és törperózsák 
10-30 lejtől; termőképes faj gyümölcsös- 
fák 30 lejtől; prunustrilobák bokor, magas- 
erősek, gyönyörü borostyánok 30 lejtől 
Cannák óriása sötétvörös 4 lejtől; Clematis 
Poligonumauberti, Antelopsisveitsi 30 lei 
től; diszbokrok, diszfák 20 lejtől; pelargo 
nia-különlegességek 5 lejtől. Gyümölcsfa 
takaritás, permetezés angol szerekkel; oltá 
sok, szemzések szakszerüen és garanci 
mellett csakis Dragos kertészetében, St 
Paris 7 eszközöltetnek. Telefon: 30-89 

(T2ő1 

Eladó parcellák 
szép fekvésü, lapályos helyen a Sfán- 
tul Gheorghe és Tache lonescu ucca 
negyedben. Viz, villany, járdák Elő- 
nyös fizetési feltételek Ügyvedi 
iroda. Cal. Victoriei 45. 

SCHIMBÁSOK figyelmébe: elsőrendü lo 
vak Háráknál kaphatók. Str. Anton Pan 
32 sz. (T 230) 

LEGMAGASABB árban vesz, csekély ha 
szonnal elad használt ruhákat. Piata Uni- 
rii 18. (9794) 

...... 

EGY modernül felszerelt butorasztalos 
mühely és butorraktár forgalmas város- 
ban sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 

. (V 98483 
BERKEL mérleg eladó. Str. Carpatilor 28 

(9337 

VILLANEGYEDBEN 800 négyzetméter 
parcella eladó. Cal. Reg. Ferdinand 62 
Papirüzletben. (9937 

JÖKIVITELÜ modern dió telehálók 
kombinált szekrények garancia mellett sür 
zősen eladók minden elfogadható árban 
Str. Gen. Poetas 2, asztalosmühely (9938) 

100 lei előleggel 
és het! 50 lej részletfizetésre vásá- 
rolhat női. férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipőkereskedelmi vállalatnál. 
é Telefon: 18-25. ! 

szEP nagy telek egy szoba konyhával 
lcsón eladó. Str. Albinei 57. (9798) 
ELADÓ egy selyem perzsaszönyeg, egy 

perzsa asztalteritő és pénzszekrény. Cim a 
iadóban. .9830) 
ELÖREGEDÉS miatt egy rég fennálló 

tosztadás teljes konyhai felszereléssel át- 
idó: Cim a kiadóban. (9914) 
MEÉLY gyermekkocsi eladó Piata Mihai 

/iteazul 31., borbélyüzlet. (9989, 

kódó kaptárban. Cim a kiadóban. (27) 
OCSKA ruhákat és mindenféle őcska doi 

30kat veszek és eladok. Grünfeld, Str 
Regina Maria 14. (18) 
SCHIMBAS csizma, 42-ös sámfával sür 
zősen eladó. Ellenzék szerkesztősége, Mát 
rai. (11 

MODERN mély gyermekkocsi eladó Ér- 
tekezni Morvay cégnél. Piata Unirii. (3) 

RÁDIÓ Telefunken, alig használt, vil- 
any vasaló elköltözés miatt sürgősen eladó 
ötr. Ghica 1 (P7672) 

ELADÓ gyalugép furógéppel kombinálva 
ötr. Memorandului 22, házmester. (P7677) 

MÉEÉSZAÁRSZÉK Piata Mihai Viteazul-on 
lköltözés miatt sürgősen eladó. Ugyanott 
nészáros sátor is. Szakács mészáros sátor. 
" Mihai Viteazul. (9734) 

SÜRGÖSEN oilcsón eladó ház Dermata 
nellett. Erdeklődni Calea Traian 20. (9795) 

JÓL bevezetett uri penzió teljes beren- 
ezéssel vagy anélkül eladó. Cim a kiadó- 
an. Értekezni 4-5 között (9797) 

ELADÓ jutányosan Kelemen: német-ma- 
yar, magyar-német nagy szótár, 2 kötet. 
Nagy Kelemen.) Cim a kiadóban. (v9303) 

FIGYELEM. Maradékok, női, férfi szö- 
etek, tobralkó és különböző mosóáru ma- 
idékok érkeztek. Sámuel, Str. Maloasa 19. 

(9822) 

JÓOKARBAN levő modern gyermekkocsi 
adó. Str. Prof Marinescu 64. Ludwig. 

9825) 
GYEREKKOCSI eladó. Str Amurg 12. 

(9856) 
JÓ iróasztal, patefon lemezekkel, antik 

zekrény, sürgősen és olcsón eladók. Str 
Gen. Poetas 20. (9857) 

BEKAÁSBAN egy 3 holdas szép gyümól- 
söskert két házzal eladó, esetleg bérbe 
tiadó. Ért.: Str. Reg. Maria 19. (9878 

TOPOLYA háló, mindenféle butorok ol- 
csón eladók. Decebal. 3 Veszek használt 
utort. (8130 

MOTORKEREÉKTÁROK nagy választék 
ban jutányos áron eladók. Cim a kiadóban 

(P7503) 

ELADÓ Fántánelei 67 szám 3 szoba 
konyhából álló ház 1000 négyzetmétetes 
kertes, Értekezni Radicsnál, C. Reg. Fer- 
iinand 22. (T243) 

KAVEHAZ-ETTEREM eladó vagy jobb 
zakember tőkével betársulhat Informá 
iók: Frenkel sorsjegyiroda, Turda. (Vi247 

HANOMAG traktor, ezeres magyar gaz 
lasági cséplő, szalmakazaló olcsón eladók 
itr. Dragalina 15. Turda, Aries. (V T 249 

PARCELLAK 120 ezertől, viz, villany 
árdával Klinikák közelében. Str Hasde 
9-a Ugyanott 40-es számu sevróbór 
sizma eladó. (9603 

GYÜMÖLCSFA lerakatomba megérkez- 
ek a legkülönlegesebb prima gyümölcs- 
ák, törpe rózsák és mindenféle diszbok- 
ok. Olcsó árak. Ugyanott gyümölcsták 
zakszerü permetezését, tisztitását és évi 
ondozását jutányos áron vállalom Tordai 
kertészet, Cal. Regele Carol II. 6. szém, 

765 

ELADÓ olcsón mébszin kaptárokkal, ki- 
sebb akkumulator töltő, jó hangu hegedü 

val eladó. Cim a kiadóban. (T 252) 

NÖI bicikli „Opel" eladó. Str. Julian 
Pop 2. (9918) 

Str. Grigorescu 92. (9883) 

ELADÓK háló, konyhaberendezés, fali- 
'ra, lámpák, férfi ruha. Str Gelu 26. (9841) 

KÉET holdas gyümölcsöst bérbe keresek 
Cimeket Gyümölcsös" jeligére a kiadóba 
kérek. 9894) 
JÓOKARRBAN levő használt ponyvák min 

len nagyságban eladók. Str. Baciu 1. Tel. 
20-26. (9835) 

ERŐS termetre jókarban levő férfi ru- 
hák eladók. (Viszonteladók kizárva.) Str 
Rudeanu 16. (9880) 

GYÜMÖLCSÖS i hold Brétfüben eladó 
Ért.: Str Masaryk 40. özv Erkedi Sán- 
dorné. (9905) 

3 plusz i hálózati rádió olcsón eladó. Str 
Noua 41. (9907) 

BIRTOKOT keresek megvételre vasut! 
mellett, 100 holdast, lakással, épületekkel. 
Cim: „"Inginer" Mociu, jud. Cluj. (9908) 

EGY dárb elektoromos motor 3.6 HP erős 
380 Volt inditó ellenállással és kapcsoló- 

KOMPLETT asztalos műühely berende- 
zés vésőgéppel együtt haláleset miatt el- 
adó. Értekezni: Vajnáné, Gherla, Strada 
Sft O. fosif 11. (V 9924) 

STR. Donat részén fél sarok parcella el 
adó Érdeklődni Str. loan Popasu 8 Str 
Vultur-al szemben. (9936) 

FALUSZTERT,. ebédlőbe valót keresek 
megvételre. Cal. Marechal Foch 54. (8930) 
KEVESET használt „Olivér" traktor-eke 

1200-as traktoros cséplőgarnitura olcsón 
ladó. Szenik György Gherla, Reg. Ferdi- 
nand 42. (VT260 

ELADÓ 50 literes vörös rézüst. Klein 
Petru Maior 4. (P7666 

ÜZLETI pult áru ellenébe is vagy cserél 
ném sodronyos összecsukható vasággyal 
keményta kassza, vaskályha eladó Zongo- 
rán gyakorolni tanitásért is. Str. Wilson 6 

(P7678) 

EGY bekeritett gyümölcsös parcella el- 
adó Str. Oasánu 119. Értekezni Str Reg. 
Maria 48, portar. (9853 

/sTR. DONAÁTH végén 105. számu ker! 
eladó vagy kiadó lakással. (9975 
VENNÉK szép nagy hajasbabát és kisle 

mezes fényképezőgépet. Burgerné, Cal. Re- 
gele Ferdinand93. földszint. (9976 

ELADÓ jólmenő mészárszék vagy pén- 
zestárs kerestetik. Str Horea 81-a. (9981 

ELSŐOSZTÁLYU helyen kisebb telek 
olcsón és sürgősen eladó Értekezni Laczy 
szabónál, Str Baba Novac 14. Royal mozi- 
val szemben levő ucca. (9982 

ELADÓ szép modern összkomfortos csa 
ládi ház, rendezett udvarral. gyümölcsös 
kerttel állomás közelében. Cim a kiadóban 

(9990 
IRŐGÉP hibátlan állapotban olcsón el- 

adó. P. Cuza Vodá 10. Ért. 9-1-ig (l1) 

NAGY golyóprés, kézihajtásu „Ideal" fu- 
rógép eladó. Fenákel, Str. Baritiu 12. (9) 

ELADÓ Varhalovszki motor 4 HP üzem- 
képes kitünő állapotban, cséplésre és mü- 
helyhajtásra alkalmas. Ugyanott női bi- 
cikli eladó. Str. Mico 16, házmesternél. (14 

7 szobából álló földszintes ház, P. Uni- 
rei-hez közel eladó 650 ezer lejért, 200.000 
lej teher esetleg átvehető. „Háztulajdonos 
jeligére a kiadóba. (15) 

ÖCSKA ruhákat veszek és eladok, Grün- 
"eld. Str. Dubálarilor 10. d17) 

ELADÓ a Someseni-ut mentén egy nagy 
naázhely. Érdeklődni Fodor Sándor, Cluj 
Zal. Motilor 87 sz. (24) 

RÉGI butorok eladók, sStr. loan Ghica 
18. (31 

ALAST KERES 
GYERMEKTELEN soffőr-pár házmes 

teri állást keres. Ciím a kiadóban. (9755) 

SZORGALMAS állásnélküli házaspár 
bármilyen alkalmazást keres, esetleg ház- 
mesternek menne. Az asszony szépen mos. 
vasal, takarit, a férfi három nyelven beszél 
almenne kihordónak, szolgának stb Str 
Take lonescu 97, Tutín János. (9904) 
VEGZETT kozmetikusnő orvos mellett 

állást vállalna. Cim a kiadóban. P 7649) 

FELSŐIPARISKOLAI képzettséggel. 
hosszu üzemi és irodai gyakorlattal. ma- 
"yar, román, németül tudó géptechnikus 
zerény igényekkel állást keres. Megkere- 
esek a kiadóba „Konstruktor" jeligére. 

(9637) 
NÉMET, magyar gyorsirónő oly állást 

reres, ahol a gépirást rövidesen megta- 
ulhatná. Leveleket „Kezdő" jeligére a 
kiadóba kérek (P7542) 

KÉMÉNYSEPRŐSEGÉD, ügyes, józan- 
Metü családos ember alkalmazást keres 
kár üzletvezetőnek is menne. Cim: Kur- 
ván Péter, Dej, Str. Mihai Viteazul 50. 

(VT253) 
70EB családból való középiskolát végzett 
iatalember pénzbeszedői vagy raktárnoki 
állást garanciával vállal. „Lelkiismeretes" 

jeligére kérünk a kiadóba. 

VII. évfolyam, 1938. MÁRCIUS 13. 

TANITVÁNYOKAT felvesz Boté ko ozm tika, Cal. Regele Ferdinand 34. Tel: 20-1 
FÖLVESZEK ő6 manikürös 
jo vasondoláló segédet, lehet nő is. Ugyan 
ott fiutanuló fölvétetik. Papp férfi és né 
fodrász. Cal. Reg. Ferdinand 37. szám, l 

(256) 
ROMAÁNUL beszélő középkoru takariió. 
nő szállodához felvétetik. jelentkezni del. után 2-4-ig a restaurantban. Hotel Roya 
Piata Gárii 8-a A vasuttal szemben 

: (9944) 
PERFEKT román, magyar kezdő tisz viselőt keresünk. Ajániatokat „Tisztviselő 

Junger militáríreier kaulmánnisoh . 
technisch Vorgebildeter die 3 Tandessp 
chen beherrschend wird gesucht. Deutse, 
geschriebene Offerte unter „Vielseitig" an 
die Adm des Elattes. (9995, 
POLITUROZONÖT, tökéletesen tud 

nyezni, keresek. Berkovits, Str Eminese 
126) 

BLONDEL-ráma készitéshez munkáslá. 
nyok telvétetnek „Pax", Cluj, Cal Victo. 
riet 6. (7) 
BEJÁRŐNE felvétetik. Str Tüdor Vla 

dimirescu 1. (( 
EGY tanulóleány fizetéssel felvétetik s1 

Minoritilor 4, könyvkötészet. (P7665 
HAÁZMESTER, gyermektelen házaspár ki viz és villanyszereléshez ért felvétetik Ajánlatokat „Villalakás" jeligére kiadóban. 

(P7679, 

(8788) 
lányt és 

l SZABÓ munkást karesek kizárólag csak 
perfekt jó és gyors munkás jöhet számi- 
tásba. Laczy, Str. Baba Novac 144 (P7680) 
KEZDŐ varrólány, tanulólány, kifutó fel 

vétetik, Sonderling füzőszalon, Cal. Regele 
Ferdinand 3. (9804) 
KERESEK egy fiatal jó cukrászsegédet ki önállóan dolgozik. Cim: Hertz. Uioara 

(VT257) 
KERESEK jobb nőt kis háztartás veze- 

téséree Jelentkezni Lepage pénztárnál. 
, (9923) 

Tapasztalt Agauisitenrök uj román kul- 
turmü terjesztésére kerestetnek. Cluja Ti- 
misoara- Arad-Oradea, valamint a többi 
ardeali nagy városokba. Rövid ajánlatokat 
csakis könyvekkel már sikert elért könyv- 
terjesztőktől „Perfekt román" jeligére a 
kiadóba kérek. .(9934) 
KELMEFESTÖŐSEGEDET. ki a tisztítás 

hoz is ért azonnali belépésre keresek 
Szász Béla, Tg.-Mures, Str. Fabricilor 31 

(VT261) 

KUÜLÖNFÉLEK 
GYUMÖLCS, szöllő, virág PERMETEZŐ 

gépeket 1-30 literig. legujabb keverő 
rendszerüt, a leggazdaságosabb és legmo- 
dernebb kivitelben, gyári áron készit, ér- 
deklődőknek bemutat: SZANISZLÓ, Cluj, 
Stefan cel Mare 17-18. Tel.: 13-24. (T203) 
FIGYELEMI! Kárpitos munkát jutányos 
árban vállalok. Kivánatra házhoz is me- 
yek. Kovács, Str. Paris 17. 23) 
RÉGI Bbutorokat átalakitok modernre, 

kombináltra, legujabb minta után. Müasz- 
alos. Str. Memorandului 22. (P7676) 
TURDAMEGYEIEK tigyelmébe! A Lo- 

teria de Stat hivatalos eladási irodája 
Turdamegye és város részére a Frenkel 
sorsjegyiroda. Turdamegyei rendelések 200 
lei beküldése ellenében azonnal el lesz- 
nek küldve portómentesen. (v 9819) 
ÖREGASSZONYT. kinek némi pénze 

van, eltartanék Érdeklődők irjanak: „Csa- 
ádtag" jeligére a kiadóba. ((0857) 

UNATKOZIK? Olvasson! 1-2 lejért 
cserélhet könyvet a főtéri Ujság-kioszk- 
ban (Autóbuszállomás). Használt könyve- 
ket veszünk. (9357) 
6000 lej kölcsönt keresek 3 hónapra ga- 

rancia mellett. kamat fejében kosztot adok 
Cim: Nova könyvüzlet. (P7639) 

KIADÓ LAKAS 
KIADÓŐ üzlethelyiségek május elsejére 

az Albina Közraktár épületében. Piata 

Gárii 8 sz. alatt. Telefon 25-75. (9898) 
KISEBB üres szoba kiadó 400 lejért. Str 

Grigorescu 94-nél, Str. Ioan Ursu 8. (9870) 
2 szoba konyha és egy garconlakás tel- 
jes komforttal május elsejére kiadó. Cal 
Cecebal 11. (eg66) 
KIADÓŐ május i-re Cal. Motilor 68. sz. 
alatt három szobás, valamint a Str. Bra- 
tianu 2 sz. alatt szintén három szobá 
összkomfortos lakások. (T 256) 
NÉGY szoba, konyhás komfortos lakás 

Cons. National 10. sz. és S szoba, konyhás 
komfortos lakás Saguna 18, ajatt kiadó, Ér- 
tekezni a helyszinen, Dr. Pelelle. (12 7603) 
FIATALEMBER teljes ellátást kaphat 
str. Cotita 2. ajtó 5 913) 

jeligére válaszok a kiadóba kéretnek. (9982) 

UZLETHELYISEG lakással kiadó Str. 
Remus 17. (9011) 



; 

Ezelőtt két héttel riportot közöl- 
tünk Nagy Lajos volt idegenlégio- 
nista elbeszélése nyomán. Nagy ér- 
deklődéssel kisért riportsorozatun- 
kat a mai számunkba folytatjuk. 

(CLUJ.) A velem szembenülő fekete- 
szemü, barnaarcu férfi rövid hallgatás 

után ismét cigarettát vett elő zsebéből 
és szinte földöntuli élvezet tükröződött 
az arcán, amikor rágyujtott Szenvedé- 
lyes cigarettás volt. Egyik olcsó cigaret 

tát a másik után gyujtotta meg. 
= Ne csodálkozzék azon, amit az 

előbb mondottam. 
Bármelyik pillanatban habozás nél- 

kül visszamennék. 
Számomra ritka pillanatokban és na- 
gyon rövid ideig volt kinos, illetve ne- 
Héz az idegenlégionista élet. Higyje el 
hekem, ez a lótás-futás, a savanyu ci- 
vil-élet sokkal nehezebb... 

Egérfogóban 

- Ha jól emlékszem, ott hagytam el. 
hogy milyen is az élet az ugynevezett 
mozgó csapatokban, amelyeknek létszá- 
muk 20-25 ezer ember Ez a létszám 
azonban nem mindig rettenti meg a min 
denre elszánt arabokat. Egy alkalommal 
megtörtént, hogy sziklás helyen tábo- 
roztunk le. Reggel, éppen tovább akar- 
tunk indulni, amikor hangokat hallunk 
a sziklákról, amelyekről 
hibátlan franciasággal ránk paran- 
csoltak, hogy feküdjünk mind le 
hasra és ne merjünk elmozdulni. 

Persze, hogy mind felugráltunk. Puskák 
dörrentek a sziklák közül, 
öt-hat ember átlőtt fejjel terült el a 

homokon. 
Ezek után meg se mertünk mozdulni 
Aki felkapta fejét, az a következő pil- 
lanatban halott volt Nagyon jól lőttek 
a sziklát megszállva tartó arabok. 
- Négy napig feküdtünk a napsü- 
tésben hason. Aztán sikerült szik- 
ratáviróval érintkezésbe lépni a leg- 
közelebbi helyőrséggel, ahonnan je- 
lentették, hogy repülőgépeket és 
tankokat inditottak el a segitsé- 

De még mielőtt megérkezett volna, cso- 
da történt. 

Szücs sétálni indul 

- Már valósággal őrjöngtünk a moz- 
dulatlanság miatt, amikor egyszer csak 

megdöbbenve látjuk, hogy egy 
Szücs nevü Vintul de jesi fiu talpra 

áll és megindul az egyik sziklára ra 
gasztott arab kalyiba, az ugyneve- 

. zett „kaszba" felé. 

Megdermedtünk. Ráorditottunk, de 
Szücs mintha süket lett volna. Vártuk, 
hogy melyik pillanatban teriti le a go- 
lyó. De hajaszála sem görbült meg. El- 
sétált a kunyhóig, kiszedett egy geren- 
dát az oldalából, aztán vállára vetette 
és megindult a tábor felé. Tüzelőfát szer 
zett. Néhány lépésre volt a kunyhótól, 
mikor látjuk, hogy abból egy lány jön 
ki és követni kezdi a légionistát. Vár- 
tuk, hogy ráugorjon, kést döfjön a tor- 
kába, vagy lelőjje, 

de nem történt semmi. 
Sőt, Szücs meglátta a lányt, vállára tet- 
te a gerenda egyik végét és igy szépen 
csendesen bejöttek a táborba, 

- A lánytól tudtuk meg azután, hogy 
a sziklát megszálló 400 főnyi arab 
csapat - ami még ma is talány szá- 
momra - valami módon megne- 
szelve azt, hogy repülőgépeket kül- 
denek a segitségünkre, az éjjel to- 

, vábbállottak. 

Egy nap a sivatagban 

- Hogy mi egy napnak a programja 
az ilyen group mobil-ban, a mozgócsa- 
patban? A következő: Reggel 4-kor éb- 
eztő, ha lehet tüzet gyujtani, utána 
ávé és az aznapi élelmiszer-adag, szár- 

dinla, csokoládé, valami pástétomféle ki- 
tsztása. Mindezt és a felszerelést, a 240 
öltényt pokrócba csomagoljuk, nya- 
unkba vetjük és elindulunk. Egyórai 

mátrai Béla vasárnapi riportja: 
i 

Öt év az idegenlégióban 
Egérjogéban. Meztelen arabok az éjszakában. 

gtalálos Szerelem. Ostrom, ahol a csirkék az áldozatok 
tás, pihenő. Utána továbbmenetelés, 10 
órakor hosszabb tartamra, minden órá- 
ban egy ötperces pihenővel délután 2- 
3-ig. A vezérkar kijelöli a tábor helyét, 
a szuronyokat letüzzük a megfelelő pon 
tokon és 
megkezdődik a tábort körülvevő kő- 

fal épitése. 
Ezalatt a soros megfőzi a vacsorát. Va 

csora után sétálni, vásárolni in- 
dulunk a csapattal együtt jött mintegy 
100-200 kereskedőnek a tábor központ- 
ján felütöttt sátraiba, ahol tütől kezdve 
a legfinomabb francia pezsgőig mindent 
lehet kapni. Vagy pedig elmegyünk a 
moziba. Ez egy teherautóra szerelve jön 
velünk, kifesziti vásznát és rendszerint 
humoros darabokat szokott vetiteni. Az 
előadások nagyon érdekesek, Az arabok 
ugyanis szemmel tartanak bennünket, 
látják a „varázslatot" a vásznon és el- 
kezdik lövöldözni. Mi letelepedünk a 
homokra puskával és a borosüveggel 
mellettünk és hol 
kortyintunk egyet az üvegből, hol 
lövünk a levegőbe. Közben pedig a 

filmen röhögünk jó nagyokat. 
Meztelen arabok az éjszakában 

- De nem ilyen csendesek az éjsza- 
kák. 
A csapatot követő arabok ugyanis 
minden alkalmat megragadnak, 
hogy másvilágra küldjenek egy- 
egy légionistát. Rendszerint este, 
az őrségváltáskor szokták müködé- 
süket megkezdeni. Meztelenre vet- 
köznek, olajjal kenik be magukat 
és szép csendesen megközelitik a 

tábort. 
Mikor már lőtávolságra érkeztek, ma- 
guk elé tüznek egy levágott bokrot. Jön 
az őrségváltás A katonák átadják a 
szolgálatot, a lelépő megmagyarázza 
hogy milyen területre, szektorra kell 
ügyelnie társainak Ezalatt 

az arab a bokorral maga előtt las- 
san közeledik. 

Mikor az uj őr helyére lép, nem lát ma- 
ga előtt mást, csak köveket és egy ki- 
sebb bokrot. Kifárad nemsokára a sze- 
me, később figyelmetlen is lesz, az éj- 
szaka pedig egyre sötétebb. A bokor egé 
szen közel van. Örségváltás. 

A következő őr pedig csak annyit 
lát, hogy az a bokor, amely tőle 
három lépésre van, hirtelen felug- 
rik, széles szablya villan a levegő- 
ben és mielőtt lőne, vagy kiáltani 
tudna, lehull a feje. Egy csapással 

levágja az arab. 

Int a társainak és az őrizetlenül maradt 
résen beszöknek a táborba. 

Felvágják a sátrat borotvaéles ké- 
seikkel egymásután vágják le a holt 
fáradt katonák nyakát, teleszedik. 
magukat fegyverrel, tölténnyel, ha 
felriad valaki, hiába veszik üldőző- 
be őket, nyomtalanul eltünnek a sö- 
tétségben. Csak egy nyom marad 
utánuk: - husz-harmincec, - sok- 
szor hatvan elvágott-nyaku halott. 
- A sivatagban, ha lefekszik az em- 

ber, számithat arra, hogy az álom, mely 
ben elszenderült, az örök álom. 

Halálos szerelem 

- Nem sokkal veszélytelenebbek sok 
szor a nappalok. Minden négy nap pi- 
henő van és ilyenkor ha folyó köze- 
lében vagyunk, lemegyünk mosni. Nem 
telik bele néhány perc, 
jönnek utánunk, ha lakott hely kö- 
zelében vagyunk, az arab lányok 

és asszonyok. 

Egy darabka szappanért, tükörért szi- 
vesen összemelegednek velünk. De vi- 
gyázni kell, hogy csapdába ne csalja- 
nak. 
Sokszor előfordult, hogy ha utánuk 
ment, eltünt a folyó partját elbo- 
ritó füzesekben és soha többet elő 
nem került egy-egy légionista. 

sepröt? ! 

HELYI CM: 

leskelődő arab képében a halál. A ren- 
des recept szerint járnak el, Levágják 
a fejét, A lányok nagyon szépek, de ko- 
rán mennek férjhez és 25 éves koruk- 
ban már vének. 
Az arab abszolut ura feleségének. 
Sokszor előfordult, hogy szemünk 
előtt lőtte le feleségét az arab, anél- 
kül, hegy beavatkozhattunk volna. 

Ostrom, ahol csirkék az áldozaátok 
- Az öt év legnagyobb ütközete, a 

30.000 lakosu Astar arab város bevétele 
volt. 
Tankokkal, repülőgépekkel és akna- 
vetőkkel vettük be három nap alatt 
a várost, de mire bevonultunk, már 
senkit sena találtunk. Az arabok el- 

- Lóherét, kockát, kémény- 

- lukább az 
. 

Allami Sorsjáték 
sorsjegyét, amelyet 
a DACIA s.orsjegyárudáinál 

vesz, mert ex a legpraktiku- 
sabb és legszebb ajándék 
márciusra. 
Igy tettek más játékosk is és 
ma boldog emberek. 
Márcias 15.-én hazzák a XVI. 
sorsjáték I. esztályát. 
Készüljön fel a szerencsémek 
erre a parádéjára! 

CconomiaCluj, ZUniuii23. 
Mivel a rablás hasonló esetben szabad, 
elindultunk valami jó zsákmányt keri- 
teni. Semmit sem találtunk Dühünk- 
ben a csirkékre vetettük magunkat és 
sorra lőttük agyon őket. 
Az ostrom sikeréért szabadságot 
kaptunk. Ez azt jelenti, hogy fehér- 
be öltözködtünk s naponta csak 
egyszer kellett tisztelegnünk a fe- 

lebbvalóinknak. 
Franciaországba utazhattunk teljesen 
igyen és még csekket is adtak rendelke- 
zésünkre, Persze volt is nagy evés-ivás. 
Nemsokára egy magyar artista-pár, a 
Jancsi-testvérek is érkeztek a városba 
és nagyon jól éreztük magunkat a tár- 
saságukban. 

menekültek. 

(RÓMA.) A város egyik legelőkelőbb 
hoteljét, az „Albergo Guirinale"-t ne- 
hány napja ujságiró- és fotografussereg 
tartja megszállva. A mult héten ugyan- 
is néhánytagu svéd utazócsoport érke- 
zett az olasz fővárosba, közöttük egy 
hölgy is, akinek utlevelében többek kö- 
zött ezek az adatok szerepeltek: 
Neve: Margeritha Ethel Baltzer Gus- 
tawson. Született: 1902-ben, Foglalko- 
zása: magánzó. 
Másnap már 

futótüzként terjedt el a hir, hogy 
az „isteni Garbo", igazi néven Mar- 
geritha Gustawson Rómába érke- 

zett, 

és a Guirinele-szállóban lakik; estére 
akadt olyan ujság is, amely hirül adta, 
hogy az ünnepelt filmsztár félhivatalos 
vőlegénye: Stokowski, a világhirü ame- 
rikai karmester is hamarosan követni 
fogja Garbot. „Az olasz napsütésben fog 
kivirágozni ez a bimbozó szerelem" - 
irta a Tribuna. i 

A via nazionalei luxushotel hallja 
három napig valóságos csatatér volt. 

A fotografusok és riporterek egy része 
a portást ostromolta állhatatosan és 
eredménytelenül, a többiek a 238-as 
szoba ajtaját lesték és minden arrajá- 
rónak gyanakodva néztek az arcába. 
Hasztalan volt minden igyekezet. 
Margeritha Gustawson Garbo nem 

mutatkozott. 

A lányok elcsalják őket és éppen ölel- 

ma te elén után ruha, felszerelés-igazi- kezve éri sokszor a bokor háta mögött 

A fényképészeknek egyszer sikerült 
ugyan messziről lekapni, de a fotográ- 

(Vége következik.) 

ű-ereta Sarbo hozta lázba 
Rómát - hi-es cipőjével 

fia sem árult el különösebbet, az arc- 
vonások nem voltak kivehetők A misz- 
tikus titokzatosság kizárt minden két- 
séget a személyazonosság iránt, ezen- 
kivül 

szavahihető tanuk állitották, hogy 
legalább 41-es cipőt viselt. 

Róma mozilátogatóira, akik közül a 
vérmesebbek természetesen szintén a 
hotel előtt strázsáltak, szomoru vasár- 
nap virradt A Giornale díltalia egyik 
szemfüles riportere megoldotta a rej- 
télyt. Ügyes trükkel bejelentette a ho- 
telportásnál, hogy a svéd követség tit- 
kárságától keresik Gustawson kisasz- 
szonyt. A következő percben már az a 
szerencse érte, hogy szemben állhatott 
„Garbo"-val. 
- Nem vagyok svéd - vallotta be 
rögtön a riporter - hanem a Gior- 

nale dltalia munkatársa. 

- Én sem vagyok Garbo - felelte 
nevetve a titokzatos hölgy, aki 

lázba hozta Rómát. 

Az is kiderült a beszélgetés során, 
hogy miért volt mindig láthatatlan: 
reggel 7 órakor kezdte meg városnéző 
sétáját.. 
Az élelmes ujságiró elárulta csaló- 

dott ujságiró kollégáinak, hogy Garbo- 
Baltzer kisasszony sokkal alacsonyabb, 
mint hollywoodi névrokona és - eny- 
hén szólva - nem filmszinésznő kül- 
sejü, 
Róma szegényébb lett egy illuzióval... 



VII. évfolyam 1938. MARCIUS 

gyuallau Sap Sándor: 

Uan menekvés.. 
(ncvella) 

Sziklay Sándort is utolérte a „vég- 
zet." Huszévi becsületess. szorgalmas 
munka után felmondtak neki. Megkap- 
ta' hat hónapra a felmondási pénzt. Ösz- 
szeszorult lélekkel, könnyesen mondott 
bucsut iróasztalának és kilépett az iro- 
dából. Otthon felesége és öt gyermek2 
várta. A család vidám és boldog volt. 
Ebben a nehéz világban Sándor elég 
türhetően keresett, Volt kenyerük, két- 
fogásos ebédjük naponta. Telt szükön 
mindenre, mint a szomszédoknak. 

.Sándor lelke zuhogó fájdalmát 
gondosan elrejtette magára erőszakolt 
hazug nyugalmában Este mégis kitört 
belőle a keserüség. Elmondotta asszo- 
nyának a történteket. A szobába szomo- 
ru csend nyomult. A nyomasztó néma- 
ságban még az órainga is leállott, Férj 
és feleség a feszület elé térdeltek és 
könnyes elcsuklásban kérdezték Krisz- 
tustól, hogy mi lesz?... A gyermekek 
boldogan álmodoztak Talán álmukban 
tarka pillét kergettek a patak mellett 
elhuzódó, vadvirágos réten. 

- Mi lesz hat hónap eltelte után, mi 
lesz, ha elfogy a felmondási rénz - 
jajgatta a két megriadt szülő gyerme- 
keire nézve 

A nyomoruság, a bánat naponta ha- 
rapott belé Sándor lelkébe. A gyerme- 
kek is rendre lerongyosodtak. A főtéri 
házból kihurcolkodtak és ott vertek ta- 
nyát a temető sarkán egy rozoga, omla- 
dozó, olcsó házikóban. Jött a tél. A 
gyermekek cipőjéről levállott a talp. 
Még enni volt mit, mert lopva Sándor 
eladogatta a szekrényeket, a szőnyese- 
ket, a képeket. A bizonytalanság tenge- 
rén sülyedező apa-anya léleknek arcá- 
ról lehervadtak a szinek, a homlok szo- 
moruan roskadozott rá a halottas ar- 
cokra. Sándor hiába kilincselt hiába 
esedezett, hiába kopogtatta lelkét az 
alázkodás országutján: nem kapott sem- 
mi állást Lelkét nagy istenhivéssel és 
imádkozással már alig tudta egyensuly- 
ban tartani. Az asszony is megnyult a 
sok nélkülözésben, mint a ravatalok mel 
lett pislogó gyertyák virrasztó lángja. 

Két szomoru, szegény esztendőt éltek 
igy le, hol éhezve, hol betegeskedve. 
Biztató fény sehol se derengett az élet- 
felhő kárpitján. Már szappanra se telt, 
hogy szennyesüket kimossák, Álltak és 
hervadoztak a gyilkos bizonytalanság- 
ban, mint sirhantok fejénél a lombhul- 
lató fák. A sors kigyózó, gyötrő vivó- 
dásai kikezdték az asszony idegeit. Éj- 
jente a fájdalmakkal verekedő, felzak- 
latott lélek, koporsókról álmodott. Sán- 
dor azt látta zavaros éjfélutáni álombó- 
dulatában, hogy öt gyermeke halott tes 
téből felesége kitépte a sziveket és fel- 
szegezte annak a gyárnak a kapujára, 
ahonnan Sándort elbocsátották. Ismét 
eltelt, ilyen lelket és testet öldöklő szo- 
moruságban, egy fél esztendő, Már nem 
volt mit eladni se. Az ágyak, mint ra- 
vatalok, buslakodtak a lekoppasztott, 
néma szobákban 

A gyermekek hiába kértek kis me- 
leg tejet és puha kenyeret, nem kap- 
tak, mert nem volt. 

Ebben a megsemmisüléssel viaskodó 
percekben Sándor gondolt valami me- 
részet: menekvést a fojtogató fekete 
haláléködből. Felpakkolta családját és 
leutazott szülőfalujába, 

A csipős őszi szél tépte a fákat, mint 
a szenvedés a Sziklay-család sárba hul- 
lott életét. Az egyszerü gazdanép meg- 
szánta Sándorékat és rendre ételt ado- 
gattak az éhezőknek. 

Sándor székely volt. Szikla-szálas, ke. 
mény hegyiember, aki nem törödőtt 
bele a pusztulást ugató sorsba. 

- Nem veszhet el az, akinek Istene 
és hite még tisztán ragyog - mondo- 
gatta Sándor sötét nehéz óráiban - 
Kell legyen kiut és menekvés ebből a 
halál-ködből. Felpakkolta családját és 
halál-szakadékból, ebből az élet-krip- 
tából! - biztatgatta félrevert harang 
ként zugó, szomoru szivét. 

.. Vasárnap délelőtt az élet karmoló, 
szaggató fájdalmai elől Sziklay kime- 
nekült a hegyekbe, A véletlen ugy hoz- 
ta, hogy egy apróka hegyoldalon meg- 
csuszott. A föld sárga és agyagos volt 
A téglavetésre alkalmas talaj uj élet- 
ről, uj feltámadásról sugdosott Sándot 
rongyos cipője alatt A nyomorgó sor: 
szomoru vándora megértette a jelekből, 
hogy az Isten gondoskodott róla és uj 
állást mutatott számára. Másnap Sán- 
dor és felesége nekigyürkőzve kölcsön- 
kért csákánnyal és kapával nekiállot- 
tak a hegynek A sárga agyaghegy ki- 
tárta keblét és ontotta cseréphez és tég- 
lához az agyagot. A két hervatag lélek 
megtelt uj bizakodással, uj erővel. Na. 
bponta kivetettek ötszáz téglát s az er- 
Jőkből fát gyüjtöttek a kiégetéshez. El- 
indult az uj élet, a feltámadás édes, ter 
mő melege tüzet gyujtott a lankadt iz- 
mokban A szomszéd városból kiuta- 
zott a hallottakra egy téglagyáros és 
könyörögve kérte Sándorékat, hogy ad- 
ják el az agyagdombot, mert egész 
Transilvániában ez a legjobb talaj a 

gyártásra, 

Sándorék nem csináltak vásárt. Kora 

hajnalban, térdig meztelenre vetkőzve, 

feleségével összeölelkezve taposták, 

gyurták a sárga agyagot. Ezadtak pi- 

hentek, lankadtak és imákon feltámad- 

tak. Rendre, rendre magas sorok gyül- 

tek a kiégetett téglákból. A pénz is szi- 

várogni kezdett, Három év alatt uj bu- 

torokat vettek, uj ruhákat a gyerme- 

keknek. Volt íriss, meleg tej és cipő az 

asztalon. Fent az égben mosolygott az 

Isten s a csillagok vidáman integettek 

alá, mert két ember megtalálta a me- 

nekvés utját a semzietlbél Felfedez- 

ték a „halálban" az életet. 

Ujjáerősödtek és uj tavasszá lombo- 

sodtak, mert nem veszitették el Istent. 

A gyermekek ma ujra kacagva csap- 

dossák a piros hintalovat, a fehér ab- 

rosszal leteritett asztalkáról, amelyen 

az „uj tégla és életvetők" imádkozva 

szelik meg a veritékből és hitből kites- 

tesült barna székely kenyeret... 

Sáros, agyagos, földszagu kezükben 

mig formálódik a cserép és tégla, a szé- 

kely hegyek ormán ezt zugja a sziklákat 

döngető szél: 

- A csüggedés a halál bölcsője - a 

bizakodás és hit: az élet lobogója. Ez 

a téglavetés, ez a cserépvetés - a van- 

Ujabb 2000 pár sold cipő érkezett! 
Hallatlan olcsó árban elárusitjuk ! 

menekvés zsoltára.. 
-0 
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Sorsjáték egyik 
AURORA sorsjegyárudá- 
jába és vásároljon sors- 
jegyet a március 15.-iki 
huzásra, amikor a XVI. 
sorsjáték kezdődik. 
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Gólvák 
szerencset hoznak:.. 

Egy SORSJEGY.. 
ÁLLAMI SORSJÁTÉK 

AURORA sorsjegyárudáitól 

SZERENCSÉT 

és PÉNZT hoz. 

E sörsjegyáruda . 

dig az Allami Sorsjá- 

ték játékosainak egész 

sorát tették gazdaggó 

A biró fogadalma, 
vagy egy szegény asszonu sorsának vá- 

ratlan fordulata a tároualóteremben 

(BUDAPEST) Drámait részletekber 
bővelkedő tárgyalás folyt nemrég : 
büntető törvényszék Fonyódy tanács 
előtt. A bünper vádlottja Kónya Jó- 
zsef ügynök volt, aki ellen az ügyészség 
zsarolás kisérlete cimén emelt vádat, 
Kónya - a vádirat szerint - egy var- 
rógépről és egy sezlontakaróról szóló 
zálogcédulát adott el Kiss Ferenc al- 
tisztnek aki ki is fizette azok ellenér- 
tékét. Nem sokkal ezután Kónya ismét 
megjelent Kissnél és ekkor őszintén be- 
vallotta, hogy a zálogjegyeket sikkasz- 
totta és megfenyegette Kisst, hogy 
amennyiben az időközben kiváltott in- 
góságokat vissza nem helyezi a zálog- 
házba és a zálogjegyeket neki át nem 
adja, feljelenti őt a rendőrségen. 

Az elsikkasztott varrógép 

Ilyen előzmények után ma került az 
ügy a törvényszék elé. Kihallgatták 
Vebel Györgyné varrónőt, akié a var- 
rógép és a sezlontakaró volt. Az asz- 
szony sirva tett vallomást arról, hogy 
milyen bajba döntötte őt a vádlott, akit 
megbizott az ingóságok elzálogositásá- 
val, ehelyett azonban azokat eladta, 
- Azóta nem tudok két apró gyer- 

mekemnek enni adni - kiáltotta ke- 
zeit tördelve az asszony, - Nyomor- 
gok, kicsinyeim éheznek. Borzasztó 
mit csinált velem ez az ember - mu 
tatott a vádlottak padján ülő Konyára 
Az elnök és a szavazóbirák jóságos 

hangon igyekeztek megnyugtatni a 
szegény asszonyt, aki csak egyre haj- 
togatta, hogy 

maár senmami sem köti az élethez, 
mert elvették tőle azt a szerszámot, 
amellyel kenyeret tudott keresni. 

Hiába vigasztalták, hiába volt a meg- 
értő szó, keservesen, csillapithatatlanul 
zokogott, 
A Bizonyitási eljárás lefolytatása után 

a törvényszék a fenforgó nyomatékos 
körülményekre való tekintettel. 
ugy a sikkasztás, mint a zsarolás 
kisérletében bünösnek mondotta 
ki a vádlottat és ötven pengő (kb. 
1500-1800 lei pénzbüntetésre 

itélte. 

mal szemben igéretemet -kezdte Foőldl 

onyódy tanács birói dolgozószobál 
ban. 

A felek megnyugodtak az itéletben, 
amely nyomban jogerőre emelkedett. 

Váratlan fordulat 

És ekkor olyan esemény történt, ami- 
lyen valóban csak a tündérmesékben 
van. Az itélet elhangzása után felállt 
Földi, a tanács egyik szavazóbirája: 
- Vebelné és Kiss Ferenc jöjjenek 

be hozzám. 
Az egyre jajveszékelő asszony és a 

sértett eleget tettek a biró felszólitásá- 
nak. Odabenn, a biró szobájában meg 
ható jelenet játszódott le: 
- Fogadalmat tettem, hogy valami 

jót fogok cselekedni. Most elérkezett a 
pillanat, hogy beváltsam sajátmagam- 

biró 
Ceruza, papiros került elő Földi biró 

apróra kikérdezte Kiss Ferencet: mi- 
lyen kár érné, ha visszaadná a varró- 
gépet és a sezlontakarót. Csakhamar el- 
készült az elszámolás. Kiderült, hogy 
kilencvenöt pengő vesztesége lenne 
Kissnek. 
- Ebben a pillanatban már - - hans- 

zott a biró szava - 

ez az asszony a varrógép és a sez- 

lontakaró tulajdonosa. Én, a biró 
igérem, hogy a kilencvenöt pen- 
gőt megfizetem. Irja fel cimemet, 
minden hó elsején jelentkezzen 
részletekért: havonta husz pengi 

kap tőlena. ; 

Arra kérem tehát, adja vissza ennek 4 
szerencsétlen asszonynak a varrógépéb 
hogy ismét dolgozhasson, visszanyerhes 
se életkedvét és felnevelhesse becsüle 
ben két apró gyermekét. 

Mindhármuk szemében könny es 
gott. Kiss, a sértett pillanatokig értel 
metilenül állt, ilyen fordulatra nem szá 
mitott. A következő pillanatban kije 
lentette, hogy azonnal hazamegy és 
szállitatja a holmikat Vebelné lakására. 

Történt pedig mindez a napokban, 2 
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